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	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO	KỲ THI HỌC SINH GIỎI  LỚP 9 THCS
	THÀNH PHỒ HỒ CHÍ MINH	CẤP THÀNH PHỐ
	_________________	KHÓA THI NGÀY 10/6/2020
		Môn thi: TOÁN
	ĐỀ THI CHÍNH THỨC	Thời gian làm bài: 120 phút
	(Đề thi gồm 01 trang)	(Không kể thời  gian phát đề)

Bài 1. (4 điểm)

            Cho các số thực a, b, c thỏa mãn điều kiện  
   a) Cho a = 1, hãy tìm b, c.
   b) Chứng minh rằng nếu a, b, c đều dương thì a = b = c. 
Bài 2. (3 điểm)
              Cho ba số  dương x, y, z thỏa điều kiện x + y + z = 3.. Tìm giá trị nhỏ  nhất của biểu thức: 

                                                     P = .
Bài 3. (4 điểm)
              Cho tam giác đều ABC. Trên các cạnh BC, AB lần lượt lấy các điểm M, N sao cho  


       BM = BC;  AN = AB.
   a) Chứng minh MN vuông góc với BC.
   b) Gọi I là giao điểm của AM và CN. Tính góc BIC.
Bài 4. (3 điểm)

             Giả sử a, b, c là ba số đôi một khác nhau và c  0. Chứng minh rằng nếu phương trình 
    x2 + ax + bc = 0 và phương trình x2 + bx + ca = 0 có đúng một nghiệm chung thì các nghiệm   
    khác của hai phương trình trên thỏa mãn phương trình x2 + cx + ab = 0.
Bài 5. (4 điểm)
             Cho tam giác ABC vuông tại A (AB < AC) có đường cao AH. Đường tròn tâm H bán kính   
    HA cắt cạnh AC tại D. Đường thẳng qua
    D vuông góc với AC cắt BC tại E.
   a) Chứng minh BH = HE.
   b) Đường thẳng qua E vuông góc với BC cắt đường tròn (H) tại K, L. Chứng minh CK, CL là các 
       tiếp tuyến của (H).
Bài 6. (2 điểm)
             Gọi S là tập hợp gồm 1011 số nguyên dương phân biệt có giá trị không quá 2020. Chứng 
    minh rằng trong S có hai số mà tổng của chúng bằng 2021.
HẾT



GỢI Ý

Bài 1.    (1)   


a)  Với a = 1, từ (1) ta có: . Thế vào ta được: 2b2 – b – 1 = 0

     Tính được  b = c = 1 hoặc b = – và c = – 2.

b) 


   * Giả sử a > b  a – b > 0, từ (*)  > 0   c < b (do b, c > 0)    b – c > 0, từ (**)    


       > 0   a < c(do a, c > 0)  mà c < b(cmt)
       a < b(mâu thuẫn với a > b). Vậy điều giả sử sai.
   * Giả sử a < b. Chứng minh tương tự, ta có a > b(mâu thuẫn với a < b). 


      Do đó a = b và từ    b = c.
Bài 2. x, y, z > 0; x + y + z = 3  y + z = 3 – x

  Chứng minh với a, b > 0.    Dấu “=” xảy ra  a = b.

 Áp dụng , ta có:    


    (do xy + xz > 0 nên ).  Dấu “=” xảy ra  
Bài 3. a) Chứng minh MN  BC.




Chứng minh BM = BC = AB = AN; BN =AB = BC = CM     

• Vẽ NS // AC (S  BC)  NBS đều  BS = BN 



     MS = BS – BM = BN – BM = BC –BC = BC = BM
     NM là trung tuyến của  NBS đều  MN  BC.

b) Tính .


   AMC = CNB(c.g.c) (yttư)  tứ giác BNIM nội tiếp  

     = 900.
Bài 4. x2 + ax + bc = 0 (1),  x2 + bx + ca = 0 (2), x2 + cx + ab = 0 (3)
  • Gọi x0, x1 là nghiệm của (1) và x0, x2 là nghiệm của (2) (với x0 là nghiệm chung 
     và x1  x2 :do (1) và (2) có đúng một nghiệm chung)

  • Ta có:     

   (do a, b, c là ba số đôi một khác nhau nên a  b  0). Từ (1), ta có: c2 + ac + bc = 0 
   a + b + c = 0 (*)(do c 0)



  • Theo hệ thức Viète, từ (1) và (2), ta có:  và   mà  0 nên x1 = b và x2 = a.
  • Từ x1= b và từ (3): b2 + cb + ab = b(b + c + a) = b.0 = 0 nên x1 = b là nghiệm của (3)(đpcm). 
  • Từ x2 = a và từ (3): a2 + ca + ab = a(a + c + b) = a.0 = 0  nên x2 = a là nghiệm của (3) (đpcm).  
Bài 5. a) Chứng minh BH = HE. 

   • Chứng minh tứ  giác ADEH nội tiếp  

mà HD = HA  ΔAHD cân tại H  , lại có:



 nên suy ra:  ΔABE cân tại   
A mà AH là đường cao  BH = HE(đpcm).
b) Chứng minh CK, CL là các tiếp tuyến của (H).

• Ta có: HE.HC =  HB.HC = HA2 = HK2  

 HKC ~ HEK(c.g.c)  CK  HK 

tại K  (H)  CK là tiếp tuyến của (H).
  • Chứng minh tương tự  CL là tiếp tuyến của (H)(đpcm).
Bài 6.  • Chia các số nguyên dương từ 1 đến 2020 thành 1010 nhóm, mỗi nhóm có  2 số sao cho 
tổng của hai số đó bằng 2021. Cụ thể:  A = {(1; 2020); (2; 2019); (3; 2018);. . . ; (1010; 1011)}
  • Ta có tập hợp S gồm 1011 số nguyên dương phân biệt có giá trị không quá 2020
     * Trường hợp 1: Nếu 1010 số trong 1011 số của S có 2 số thuộc cùng một nhóm ở A thì bài 
toán được chứng minh(do 2 số thuộc cùng một nhóm ở A có tổng bằng 2021).
     * Trường hợp 2: Nếu 1010 số trong 1011 số của S mà mỗi số lần lượt thuộc 1010 nhóm khác 
nhau  ở A thì theo nguyên lý Dirichlet số còn lại phải thuộc một trong các nhóm ở A. Khi đó có 2 số 
thuộc cùng một nhóm và 2 số này có tổng 2021(bài toán được chứng minh).
       Vậy trong S luôn có hai số mà tổng của chúng bằng 2021.

	UBND HUYỆN THANH SƠN
PHÒNG GD& ĐT
 (
ĐỀ CHÍNH THỨC
)	

(Đề có 03 trang)
	ĐỀ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI LỚP 9 CẤP HUYỆN
Năm học: 2019 - 2020
Môn: Toán
Thời gian 150 phút không kể thời gian giao đề


I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (8,0 điểm). 
Hãy chọn phương án trả lời đúng rồi ghi vào tờ giấy thi.


Câu 1. Rút gọn biểu thức khi  được kết quả là:
	
A.
	B. 1                       
	C. 2                        
	D. -1




Câu 2. Tập hợp các giá trị nguyên của để biểu thức  có nghĩa là:
	
A. 
	
B. 
	
C. 
	
D. 



Câu 3. Giá trị lớn nhất của biểu thức  là:
	A. 8
	B. 9
	C. 10
	D. 11



Câu 4. Số nghiệm của  phương trình    là:
	A. 1
	B. 2                           
	C.3
	D. Vô nghiệm



Câu 5. Giá trị của biểu thức  bằng:
	A. 4
	B. 3
	C. 2
	D. 1



Câu 6. Số các giá trị x để  có giá trị là số nguyên là:
	A. 0
	B. 1
	C. 2                             
	D. 3



Câu 7. Cho số thực x thỏa mãn . Giá trị lớn nhất của biểu thức 

P =  là:
	
A.                       
	
B.                               
	
C.                             
	
D.  



Câu 8. Giá trị nhỏ nhất của biểu thức P =  là:
	A. 0     
	B. 2
	
C.  
	
D. 



Câu 9.  Biểu thức  
Có giá trị bằng:
	A. 98 
	B. 99                              
	C. 98,49                             
	D. 99,49 


Câu 10. Cho hình chữ nhật ABCD. Từ D hạ đường vuông góc với AC tại H. Biết rằng AB = 13 cm; DH = 5 cm. Khi đó BD bằng:
	
A.  cm                    
	
B.  cm                           
	
C.  cm                           
	
D.  cm


Câu 11. Cho hình chữ nhật ABCD. Qua A kẻ đường thẳng vuông góc với BD, cắt BD ở H. Biết rằng DH = 9cm; BH = 16cm. Chu vi hình chữ nhật ABCD bằng:
	A. 35 cm
	B. 50 cm                                  
	C. 70 cm                                                   
	D. 80 cm  


Câu 12. Cho tam giác ABC vuông tại A, đường cao AH. Biết AB = 9 cm; 
AC = 12 cm. Khi đó độ dài CH là:
	A. 8,4 cm                 
	B. 9,2 cm                       
	C. 9,4 cm
	D. 9,6 cm




Câu 13.  Cho tam giác  có   , AC = 4,5 cm và BC = 6 cm. Trên tia đối của tia AC lấy điểm E sao cho AE = AB. Độ đài đoạn AE là:
	A. 2,5 cm                      
	B. 3,5 cm                          
	C. 4 cm                      
	D. 5 cm


Câu 14. Cho tam giác ABC vuông tại A, đường cao AH. Biết AB : AC = 4 : 3 và BC = 75 cm. Khi đó BH bằng: 
	A. 28 cm                    
	B. 36 cm                     
	C. 48 cm
	D. 52 cm


Câu 15.  Hình bình hành có hai cạnh là 5 cm và 6 cm, góc tạo bởi hai cạnh đó là 1500 . Diện tích hình bình hành đó là:
	A. 15 cm2
	B. 17 cm2
	C. 20 cm2
	D. 24 cm2



	Câu 16. Giữa hai toà nhà (kho và phân xưởng) của một nhà máy người ta xây dựng một băng chuyền AB để chuyển vật liệu. Khoảng cách giữa hai toà nhà là 10m, còn hai vòng quay của băng chuyền được đặt ở độ cao 8m và 4m so với mặt đất. Độ dài AB của băng chuyền  làm tròn đến chữ số thập phân thứ nhất là:
	A. 10,5 m                      
	B. 10,6 m                      

	C. 10,7 m                      
	D. 10,8 m



	













II. PHẦN TỰ LUẬN. (12,0 điểm)
Bài 1. (3,0 điểm).

	a) Tìm nghiệm nguyên của phương trình 


	b) Tìm số tự nhiên  sao cho  là số chính phương.
Bài 2. (3,0 điểm). 

	a) Giải phương trình: 

b) Giải phương trình: 	
Bài 3. (4,0 điểm)


 Cho hình vuông ABCD. M là một điểm tuỳ ý trên đường chéo BD. Kẻ MEAB, MFAD.

a) Chứng minh: DE = CF và DECF;
b) Chứng minh ba đường thẳng DE, BF và CM đồng quy;
c) Xác định vị trí điểm M trên BD để diện tích tứ giác AEMF lớn nhất.
Bài 4. (2,0 điểm)


 Cho ba số a, b, c dương, thỏa mãn . Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức .

---------------------HẾT--------------------

Họ và tên thí sinh:.....................................................  Số báo danh:......................
Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm./.


	HƯỚNG DẪN CHẤM
THI  HỌC SINH GIỎI LỚP 9 CẤP HUYỆN
Năm học: 2019 - 2020. Môn: Toán 9
(Hướng dẫn chấm có 04 trang)


Lưu ý: Nếu học sinh làm cách khác, tổ chấm thống nhất cho điểm. Học sinh không vẽ hình hoặc vẽ sai không tính điểm.
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM. (8,0 điểm)
Mỗi câu trả lời đúng được 0,5 điểm
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	
	B
	B
	C
	A
	D
	D
	B
	B

	Câu
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	
	C
	C
	C
	D
	B
	C
	A
	D


II. PHẦN TỰ LUẬN (12,0 điểm).
Bài 1. (3,0 điểm)

	a) Tìm nghiệm nguyên của phương trình 


	b) Tìm số tự nhiên  sao cho  là số chính phương.
	Nội dung cần đạt
	Điểm

	

a) Thêm  vào hai vế ta được   
	0,25

	

	0,25

	

Ta thấy  và  là hai số nguyên liên tiếp, có tích là một số chính phương nên tồn tại một số bằng 0
	0,25

	

+ Xét  = 0 thay vào phương trình đầu ta có 
	0,25

	


+ Xét  = 0 ta có  = -1 nên  bằng (1; -1) hoặc (-1; 1)
	0,25

	
Thử lại  lấy các giá trị (0; 0), (1; -1), (-1; 1) đều là nghiệm của phương trình đã cho.
	0,25

	




b) Giả sử =  (). Dễ thấy  chẵn nên (mod 4)

Suy ra (mod 4)
	0,5

	

Mặt khác, vì (mod 4) nên  (mod 4)
	0,25

	



Vậy  là số chẵn hay  ().Ta có  nên
	0,25

	


. Từ đó tìm được m = 2, suy ra =4
	0,5


Bài 2. (3,0 điểm)

	a) Giải phương trình: 

b) Giải phương trình: 	
	Nội dung cần đạt
	Điểm

	a) Phương trình được viết lại:


	0,25

	
Đặt  ta có





=1 hoặc =8
	0,5

	
Với=1 ta có




Vậyhoặc 
	0,25

	
Với=8 ta có




Vậy  hoặc 
	0,25

	Kết luận: tập nghiệm của phương trình là


	0,25

	
b) Điều kiện để phương trình có nghĩa là : 
	0,25

	


Nếu  

Nếu 

Bình phương hai vế của phương trình ta được:
	0,25



0,25

	


 Đk: 

 


.  Giải phương trình này được .
	
0,25


0,25

	
Thử lại chỉ có hai nghiệm thoả mãn đề bài.
	0,25


Bài 3. (4,0 điểm)


 Cho hình vuông ABCD. M là một điểm tuỳ ý trên đường chéo BD. Kẻ MEAB, MFAD.

a) Chứng minh: DE = CF và  DECF;
b) Chứng minh ba đường thẳng DE, BF và CM đồng quy;
c) Xác định vị trí điểm M trên BD để diện tích tứ giác AEMF lớn nhất.
	Nội dung cần đạt
	Điểm

	Hình vẽ

	

	a) Chứng minh tứ giác AEMF là hình chữ nhật suy ra AE = MF
	0,25

	

MDF cân ở F suy ra MF = FD

AE = FD


AED =DFC (c.g.c)
Suy ra DE = CF 
	0,5

	




Mà =  mà + = 






Vậy +=  hay += 
	0,5

	


Do đó =  suy ra  DECF
	0,25

	
b) Tương tự: ECBF ta có MC = MA và MA = EF suy ra MC = EF
	0,5

	



MCF =FED (c.c.c). Do đó = 
	0,25

	








Gọi H là giao điểm của CM và EF ta có + = . Vì thế + =   thì  =  suy ra CM EF
	0,5

	
Trong ECF có ED, FB, CM là ba đường cao nên chúng đồng quy.
	0,25

	c) CAEMF = AE + EM  + AF + FD = 2AB là không đổi nên ME + MF không đổi. Do đó tích ME.MF lớn nhất khi và chỉ khi ME = MF

Hay  SAEMF    lớn nhất khi và chỉ khi ME = MF 

Suy ra AEMF là hình vuông khi và chỉ khi MO là giao điểm của hai đường chéo AC  và BD của hình vuông ABCD.
	1,0


Bài 4. (2,0 điểm)


 Cho ba số a, b, c dương, thỏa mãn . Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức .
	Nội dung cần đạt
	Điểm

	
Ta có 
	0,5

	Áp dụng BĐT Côsi, ta có 



(do )
	0,5

	
Dấu "=" xảy ra khi và chỉ khi: 
	0,5

	


Vậy  Min 
	0,5


--------------------------HẾT----------------------
	PHÒNG GIÁO DỤC - ĐÀO TẠO 
CẨM GIÀNG

	ĐỀ THI HỌC SINH GIỎI CẤP HUYỆN 
NĂM HỌC: 2018 - 2019
MÔN: TOÁN 9
Thời gian làm bài: 150 phút
Đề thi gồm 01 trang


Câu 1. (2,0 điểm)

a) Tính giá trị biểu thức:   

b) Rút gọn biểu thức: . Từ đó, tìm giá trị nhỏ nhất của B.
Câu 2. (2,0 điểm) 
Giải các phương trình sau: 

a) 
b) 
Câu 3. (2,0 điểm)
a) Tìm số tự nhiên n để n4 + 4 là số nguyên tố

b) Tìm tất cả các số nguyên x, y thỏa mãn: 
Câu 4. (3,0 điểm)
1) Cho tam giác ABC có 3 góc nhọn, vẽ đường cao AD và BE. Gọi H là trực tâm của tam giác ABC. 


a) Chứng minh:  và tanB.tanC =  
b) Gọi a, b, c lần lượt là độ dài các cạnh BC, CA, AB của tam giác ABC.

		Chứng minh rằng: 
2) Trên hai cạnh AC, BC của tam giác đều ABC, lấy tương ứng hai điểm M, N sao cho MA = CN. Tìm vị trí của M để MN có độ dài nhỏ nhất. Tính giá trị nhỏ nhất đó khi cạnh của tam giác đều là 2,018 cm.
Câu 5. (1,0 điểm)	

Cho x, y, z là các số dương thỏa mãn: x + y + z = 2018. Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức:
---------------Hết---------------

Họ và tên học sinh:...................................................... Số báo danh:..............................
Họ và tên giám thị giao đề........................................... Chữ ký:.......................................



	PHÒNG GIÁO DỤC - ĐÀO TẠO 
CẨM GIÀNG

	HƯỚNG DẪN CHẤM
ĐỀ THI HỌC SINH GIỎI CẤP HUYỆN
NĂM HỌC: 2018 - 2019 
MÔN: TOÁN LỚP 9
Hướng dẫn chấm gồm 04 trang



	Câu
	Đáp án
	Điểm

	Câu 1a 
(1 điểm)
	

	0,25

	
	

	0,25

	
	
=
	0,25

	
	

	0,25

	Câu 1b 
(1 điểm)
	

	0,25

	
	

	0,25

	
	

	0,25

	
	
Vì 
Dấu “=” xảy ra khi x=0(thỏa mãn điều kiện)
Vậy giá trị nhỏ nhất của B là 2 khi x =0
	0,25

	Câu 2a
(1 điểm)
	
ĐKXĐ: 
	0,25

	
	Ta có: 


	0,25

	
	
Nếu   thì phương trình (**) trở thành: 

             (vô lí)
	0,25

	
	
Nếu   thì phương trình (**) trở thành: 

             (thỏa mãn)
Vậy phương trình đã cho có nghiệm x=1
	0,25

	Câu 2b
(1 điểm)
	
Đặt:

 
Phương trình đã cho trở thành:

                                    
	0,25

	
	

	0,25

	
	

	0,25

	
	
Với t =2 ta có: 
Vậy phương trình có nghiệm duy nhất: x = 1
	0,25

	Câu 3a
(1 điểm)
	Ta có n4 + 4 = n4 + 4 + 4n2 – 4n2 
                    = ( n2 + 2)2 – (2n)2
                    = ( n2 – 2n + 2).( n2 + 2n+ 2)
	0,25

	
	Vì n là số tự nhiên nên n2 + 2n+ 2  là số tự nhiên lớn hơn 2. 
	0,25

	
	Mà n2 – 2n + 2 < n2 + 2n+ 2  nên để n4 + 4 là số nguyên tố thì
n2 – 2n + 2 =1 Từ đó giải được n = 1. 
	0,25

	
	Với n = 1 ta có n4 + 4 = 5 là số nguyên tố
Vậy n = 1 là giá trị cần tìm
	0,25

	Câu 3b
(1 điểm)
	

	0,25

	
	Vì x, y là số nguyên nên x+2; y+2 là số nguyên.
Do đó: y + 2 là ước của 5
	0,25

	
	

	0,25

	
	
Từ đó tìm được các giá trị tương ứng của 
Vậy phương trình có 4 nghiệm là: (-1;3);(-3;-7);(3:-1);(-7;-3)
	0,25

	Câu 4.1 
(2điểm)
	



	

	
	


a) Xét 2 tam giác vuông ADC và BDH có  vì cùng phụ với góc C nên ta có : (*)
	0,5

	
	



Ta có tanB = ; tanC =   tanB.tanC = (1)
	0,25

	
	

Từ (*)(2) 


Từ (1) và (2)  tanB.tanC = 

	0,25

	
	b) Gọi AF là tia phân giác góc A; kẻ BM, CN lần lượt vuông góc với AF

Ta có:  


Tương tự  do đó 
	0,25

	
	
Mặt khác ta luôn có: 
	0,25

	
	

Nên  
	0,25

	
	Dấu “=” xảy ra khi: BM=CN hay tam giác ABC cân tại A.

Vậy: 
	0,25

	Câu 4.2 
(1,0 điểm)
	
	

	
	
Kẻ  

Tứ giác MGHK là hình chữ nhật 

Mà  
	0,25

	
	
Các tam giác AKM, BHN là các tam giác vuông có một góc nhọn bằng 60o  nên . 
	0,25

	
	Do đó: 

       

 (không đổi)
	0,25

	
	Dấu “=” xảy ra khi: MN là đường trung bình của tam giác ABC hay M là trung điểm của  cạnh AC.

Vậy 
	0,25

	Câu 5
(1,0 điểm)
	
Từ             (*)      Dấu "=" khi x2 = yz

Ta có: 
	0,25

	
	
Suy ra:    

 (1)
	0,25

	
	
Tương tự ta có:          (2)

                                    (3)

Từ (1),(2),(3) ta có: 

	0,25

	
	
Dấu "=" xảy ra khi x = y = z = 

Vậy giá trị lớn nhất của A là 1 khi x=y=z=
	0,25


* Lưu ý: HS làm cách khác đáp án mà đúng vẫn cho điểm tối đa.
	UBND HUYỆN TÂN SƠN
PHÒNG GD&ĐT
	
(Đề thi có 02 trang)
	ĐỀ THI CHỌN ĐỘI TUYỂN HỌC SINH GIỎI
 CẤP TỈNH MÔN TOÁN LỚP 9 THCS 
Năm học: 2019 - 2020
Thời gian 150 phút không kể thời gian giao đề



I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (8,0 điểm). Chọn phương án trả lời đúng:



Câu 1. Cho  và . Giá trị của biểu thức bằng:
	A.18                     
	B. 216                        
	C. 123                        
	D. 343



Câu 2. Cho biết  (với a, b là các số hữu tỉ). Khi đó tổng nhận giá trị bằng bao nhiêu?
	
A.          
	
B.         
	
C. 
	
D. 



Câu 3. Phương trình nào sau đây nhận  là nghiệm: 
	
A. 
	
B.                         
	
C.                         
	
D. 




Câu 4. Giá trị nhỏ nhất của biểu thức A =  (với ) bằng:
	A. 0                     
	B. 1                            
	C. 2                             
	D. 3  


Câu 5. Cho đường thẳng (d): y = ( m - 2) x + 2m - 1  (m là tham số). Đường thẳng (d) luôn đi qua một điểm cố định nào sau đây với mọi giá trị của m?
	A. (2; 3)                                                  
	B. (- 2; - 3)                                                         
	C. (2 ; - 3)                             
	D. (- 2; 3)


Câu 6. Cho đường thẳng (d) có phương trình: 3x – 2y + 6 = 0. Khoảng cách từ gốc tọa độ O đến đường thẳng (d) là: 
	
A. 
	
  B. 
	
C. 
	
D. 



Câu 7. Có tất cả bao nhiêu cặp số nguyên (x; y) thỏa mãn phương trình  ?
	A. 1
	B. 2
	C. không có
	D. vô số




Câu 8. Giá trị  thỏa mãn  là:
	
A.                    
	
B.                    
	

C.  và                     
	
D. Không có giá trị của  thỏa mãn



Câu 9. Giá trị lớn nhất của biểu thức  là: 
	A. 0                   
	 B. 1                   
	
       C.                      
	D. 2


Câu 10. Một nhóm gồm 31 bạn học sinh dự định đóng tiền tổ chức một chuyến đi trải nghiệm (chi phí chuyến đi được chia đều cho mỗi bạn tham gia). Sau khi hợp đồng xong có 3 bạn bận việc đột xuất không thể tham gia nên họ không phải đóng tiền. Cả nhóm thống nhất mỗi bạn còn lại sẽ phải đóng thêm 18000 đồng so với dự kiến ban đầu. Hỏi tổng chi phí cho chuyến đi là bao nhiêu?
	A. 5.028.000 (đồng)                                     
	 B. 5.208.000 (đồng)                  
	C. 5.280.000 (đồng)                                        
	D.  5.054.000 (đồng)                  





Câu 11. Cho tam giác ABC vuông tại A. Gọi H là chân đường cao hạ từ đỉnh A xuống cạnh BC, biết AH =  và . Khi đó độ dài đoạn BC là:
	
A. 6                    
	

B.                     
	C. 8 cm                           
	
D. 12


Câu 12. Một tam giác vuông có cạnh góc vuông này gấp 3 lần cạnh góc vuông kia và có diện tích là 24 cm2. Độ dài đường cao AH là:
	
A.  cm                          
	
B.  cm
	
C.  cm.
	
D.  cm



Câu 13. Cho nửa đường tròn (O), đường kính AB = 2R (R là độ dài cho trước). M, N là hai điểm nằm trên nửa đường tròn (O) sao cho M thuộc cung AN và tổng khoảng cách từ A,B đến MN bằng . Độ dài đoạn MN (theo R) nhận giá trị nào sau đây?
	
A.                            
	
B.                                 
	
C.                               
	
D. 





Câu 14. Cho tam giác ABC có AC = 3, AB = 4 và BC = 5. Trên cạnh BC lấy điểm D sao cho chu vi ACD bằng chu vi ABD. Hỏi ABD có diện tích bằng bao nhiêu? 
	

A.                     
	

B.                        
	

C.                     
	

D. 



Câu 15. Cho tam giác ABC có diện tích bằng 8. Hai điểm M, N lần lượt là trung điểm của AB và AC. Biết rằng đường cao AD chia đôi cạnh BC và AD cắt MN tại I. Hỏi tứ giác BMID có diện tích là bao nhiêu?
	
A. 1,5
	
B. 2
	
C. 2,5
	
D. 3


Câu 16. Một căn phòng hình vuông được lát bằng những viên gạch men hình vuông cùng kích cỡ, vừa hết 441 viên (không viên nào bị cắt xén). Gạch gồm 2 loại men trắng và men xanh, loại men trắng nằm trên hai đường chéo của nền nhà còn lại là loại men xanh. Tính số viên gạch men xanh? 
	A. 380 (viên)
	B. 400 (viên)
	C. 405 (viên)
	D. 415 (viên)


II. PHẦN TỰ LUẬN (12,0 điểm).



Câu 17 (3,0 điểm). Cho biểu thức  với , .
	a) Rút gọn biểu thức P.


	b) Tìm  là số chính phương để  là số nguyên.
Câu 18 (3,0 điểm). 

	a) Giải phương trình .
	b) Cho ba số tự nhiên a, b, c. Biết rằng 7a + 2b - 5c chia hết cho 11. Chứng minh rằng 3a - 7b + 12c cũng chia hết cho 11.
Câu 19 (2,0 điểm). Cho hình vuông ABCD. Lấy điểm E thuộc cạnh BC, với E không trùng B và E không trùng C. Vẽ EF vuông góc với AE, với F thuộc CD. Đường thẳng AF cắt đường thẳng BC tại G. Vẽ đường thẳng a đi qua điểm A và vuông góc với AE, đường thẳng a cắt đường thẳng DE tại điểm H.

	a) Chứng minh .
	b) Chứng minh rằng tứ giác AEGH là tứ giác nội tiếp được đường tròn.


Câu 20 (3,0 điểm). Cho (O,R) và hai điểm A,B cố định nằm ngoài đường tròn sao cho OA = R. Tìm điểm M trên đường tròn sao cho tổng MA +MB đạt giá trị nhỏ nhất? 
---------------------HẾT--------------------
Họ và tên thí sinh:.....................................................  Số báo danh:......................
Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm./.
	HƯỚNG DẪN CHẤM THI 
Năm học: 2019 - 2020. Môn: Toán 9


Lưu ý: Nếu học sinh làm cách khác, tổ chấm thống nhất cho điểm. Học sinh không vẽ hình hoặc vẽ sai không tính điểm.
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (8,0 điểm). Mỗi câu trả lời đúng được 0,50 điểm
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	Đáp án
	C
	A
	A
	B
	D
	B
	C
	B
	D
	B
	C
	A
	A
	C
	D
	B


II. PHẦN TỰ LUẬN (12,0 điểm)



Câu 17 (3,0 điểm). Cho biểu thức  với , .
	a) Rút gọn biểu thức P;


	b) Tìm  là số chính phương để  là số nguyên.
	Nội dung cần đạt
	Điểm

	
a) Ta có: 
	0,50

	
                    
	0,75

	
                    
	0,75

	


b)  là số nguyên  
	0,50

	


                                      
	0,25

	


Vì  là số chính phương nên  và  thỏa mãn.
	0,25


Câu 18 (3,0 điểm). 

	a) Giải phương trình .
	b) Cho ba số tự nhiên a, b, c. Biết rằng 7a + 2b - 5c chia hết cho 11. Chứng minh rằng 3a - 7b + 12c cũng chia hết cho 11.
	Nội dung cần đạt
	Điểm

	
a) Giải phương trình 

	

       Đặt ,  ta có: 



       Phương trình     
	0,50

	
       Từ (2) và (3) ta có hệ phương trình: 
	0,25

	

Hệ phương trình đã cho   (4)
	0,25

	


	0,25

	


Thay  vào phương trình  ta được 




. Vì   
	0,25

	b) Cho ba số tự nhiên a, b, c. Biết rằng 7a + 2b - 5c chia hết cho 11. Chứng minh rằng 3a - 7b + 12c cũng chia hết cho 11.

	Vì 7a + 2b - 5c chia hết cho 11, suy ra: 2.(7a + 2b - 5c) = 14a + 4b - 10c cũng chia hết cho 11
	0,50

	Ta có: 14a + 4b - 10c = (3a - 7b +12c) + 11.(a + b - 2c)
	0,50

	Vì 11.(a + b - 2c) chia hết cho 11, nên 3a - 7b +12c cũng chia hết cho 11 (đpcm).
	0,50


Câu 19 (3,0 điểm). Cho hình vuông ABCD. Lấy điểm E thuộc cạnh BC, với E không trùng B và E không trùng C. Vẽ EF vuông góc với AE, với F thuộc CD. Đường thẳng AF cắt đường thẳng BC tại G. Vẽ đường thẳng a đi qua điểm A và vuông góc với AE, đường thẳng a cắt đường thẳng DE tại điểm H .

	a) Chứng minh .
	b) Chứng minh rằng tứ giác AEGH là tứ giác nội tiếp được đường tròn.
	Nội dung cần đạt
	Điểm

	· Hình vẽ:                                                                                                                                                                                                                     
	

	
a) Chứng minh .

	


Tứ giác  có , suy ra tứ giác  nội tiếp được một đường tròn.
	0,50

	

 (cùng chắn cung )
	0,25

	
  ( g - g )
	0,25

	
  (đpcm).
	0,50

	
b) Chứng minh rằng tứ giác  là tứ giác nội tiếp được đường tròn.

	

Ta có ; 
	0,50

	

Mà  
	0,50

	

Suy ra tứ giác  nội tiếp đường tròn đường kính 
	0,50




Câu 20 (2,0 điểm). Cho (O,R) và hai điểm A,B cố định nằm ngoài đường tròn sao cho OA = R. Tìm điểm M trên đường tròn sao cho tổng MA +MB đạt giá trị nhỏ nhất? 
	Nội dung cần đạt
	Điểm

	                                                        
	

	
Gọi  C là giao điểm của đoạn thẳng OA với (O,R). Trên đoạn OC lấy điểm N sao cho
	0,50

	


Suy ra suy ra ~(c.g.c)


	0,50

	
 (không đổi)
Dấu “=” xảy ra khi M thuộc đoạn NB
	0,50

	Vậy M là giao điểm của đoạn NB với đường tròn(O,R)
	0,50


--------------------------HẾT----------------------

	 (
ĐỀ CHÍNH THỨC
)PHÒNG GD&ĐT BÌNH GIANG
	ĐỀ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI CẤP HUYỆN
NĂM HỌC: 2018 - 2019
MÔN: TOÁN - LỚP 9
Thời gian làm bài: 150 phút
(Đề bài gồm 1 trang)


Câu 1 (2,0 điểm). 

	1) Rút gọn biểu thức:  


	2) Chứng minh rằng:  với .                                         
Câu 2 (2,0 điểm).	

1) Giải phương trình:                        



2) Cho  và . Tính giá trị đa thức: . 
Câu 3 (2,0 điểm).

	1) Biết  (18 chữ số 9) là một số thập phân vô hạn không tuần hoàn. Hãy tìm 18 chữ số đầu tiên của phần thập phân của số đó.
	2) Chứng minh rằng: Tích của một số chính phương với số liền trước của nó là một số chia hết cho 12 (Số chính phương là bình phương của một số tự nhiên).
Câu 4 (3,0 điểm). 

	Cho tam giác ABC vuông cân tại A, trung tuyến BD . Kẻ CH vuông góc với tia BD tại H.

1) Tính  (Kết quả để nguyên dấu căn bậc hai).

2) Chứng minh rằng: . 
3) Chứng minh rằng: Diện tích tam giác ABH bằng 6 lần diện tích tam giác ADH.
Câu 5 (1,0 điểm). 

Cho hai số x, y thỏa mãn: . Tìm giá trị nhỏ nhất của xy. 	 -----------------------------------
(Ghi chú: Học sinh không được dùng máy tính cầm tay khi làm bài thi)
Họ tên học sinh:………………..……………………Số báo danh:……....…………
Chữ kí giám thị 1: …………….….…… Chữ kí giám thị 2:…………..……………
	PHÒNG GD&ĐT BÌNH GIANG
	HƯỚNG DẪN CHẤM THI HSG GIỎI LỚP 9
NĂM HỌC 2018 - 2019
MÔN: TOÁN - LỚP 9
(Hướng dẫn chấm gồm 03 trang)



	Câu
	Đáp án
	Điểm

	Câu 1
(2,0 đ)
	


	0,25

	
	

	0,25

	
	

	0,25

	
	

	0,25

	
	

2) Với : 


	0,25

	
	

	0,25

	
	

	0,25

	
	= 0
	0,25

	Câu 2
(2,0 đ)
	
1) ĐK: : 




	0,25

	
	

  (Do ) 
	0,25

	
	

	0,25

	
	

 hoặc  (Loại)

 (Thỏa mãn)  
	0,25

	
	

2) Cho  và 


	
0,25

	
	
 
	0,25

	
	
Ta có: 
	0,25

	
	

Hay:  
	0,25

	Câu 3
(2,0 đ)
	

1) Đặt 0,999…9 = a. Để chứng minh 18 chữ số thập phân đầu tiên của  là các chữ số 9, muốn vậy cần chứng minh  a <  < 1. 
	0,25

	
	Thật vậy ta có: 0 < a < 1    a(a – 1) < 0   a2 – a < 0   a2 < a. 
	0,25

	
	
Từ 0 < a2 < a < 1 suy ra a <  < 1.
	0,25

	
	
Vậy  = 0,9999…9…(18 chữ số 9 đầu tiên sau phẩy)
	0,25

	
	

2) Số chính phương có dạng , tích của một số chính phương với số liền trước của nó là: 
	0,25

	
	


Ta có:  với mọi  
	0,25

	
	


 với mọi  
	0,25

	
	
Do 3, 4 là hai số nguyên tố cùng nhau nên:  
	0,25

	Câu 4
(3,0 đ)
	
	
1) Ta có .
Áp dụng định lý Py-ta-go trong tam giác vuông ABD có:


	0,25

	
	
	
  
	0,25

	
	
	


	0,25

	
	

 
	0,25

	
	

2) Chứng minh được:  đồng dạng  (g.g) 
	0,25

	
	

 
	0,25

	
	


  đồng dạng  (c.g.c)
	0,25

	
	


(Do  vuông cân) 
	0,25

	
	


3) Ta có  đồng dạng  (g.g) 



 mà  
	0,25

	
	
 (Vì AD = CD)
	0,25

	
	


 hay BD = 5HD  BH = 6DH
	0,25

	
	



 Kẻ AK vuông góc với BH, và có chung đường cao AK và BH = 6DH 
	0,25

	Câu 5
(1,0 đ)
	

	0,25

	
	

	0,25

	
	

	0,25

	
	

Dấu bằng xảy ra khi:  và  

. 


Vậy xy đạt giá trị nhỏ nhất là  khi .
	0,25



Ghi chú:    - Trong quá trình chấm giám khảo có thể chia nhỏ biểu điểm
                   - Học sinh làm theo cách khác đúng vẫn cho điểm tối đa.
      TRƯỜNG THCS             ĐỀ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI ( LẦN 2) ( cấp trường)
       TỔ TOÁN - TIN                               Năm học ..........
                                                              Môn thi: TOÁN 9
                                                               Thời gian làm bài: 150 phút 
                                                            (Đề này gồm 4 câu,01 trang)       
Câu 1  (2,5 điểm)
a) Cho biểu thức: .	
	+ Rút gọn biểu thức P.
	+ Tìm giá trị nhỏ nhất của P.	

b) Giải phương trình: 
Câu 2 (2 điểm) 	


1.Cho hàm số: ; với  tham số.



a) Tính theo  tọa độ các giao điểm A; B của đồ thị hàm số với các trục Ox; Oy. H là hình chiếu của O trên AB. Xác định giá trị của  để 
b) Tìm quỹ tích (tập hợp) trung điểm I của đoạn thẳng AB.
2. Cho hệ phương trình hai ẩn x, y sau:


Tìm m để hệ có nghiệm duy nhất (x; y) thoả mãn P = xy đạt giá trị lớn nhất	
Câu 3  (2 điểm)


a) Cho (x +).(y +)=2013. Chứng minh x2013+ y2013=0
b) Giải hệ phương trình sau:



Câu 4 (3,5 điểm):
	Cho đường tròn tâm O, bán kính R không đổi, AB và CD là hai đường kính bất kỳ của (O) (AB khác CD). Đường thẳng vuông góc với AB tại A cắt các đường thẳng BC, BD lần lượt tại M và N. Gọi P, Q lần lượt là trung điểm của AM và AN, H là trực tâm của tam giác BPQ.
a) Chứng minh hai tam giác BCD và BNM đồng dạng.
b) Chứng minh rằng khi hai đường kính AB và CD thay đổi thì độ dài đoạn thẳng AH luôn không đổi.
	c) Tìm giá trị nhỏ nhất của diện tích tam giác BPQ.




                                                                        
                             HƯỚNG DẪN CHẤM ĐỀ THI chọn HSG  LỚP 9
                                       Năm học: .................
                                                     MÔN: TOÁN.
                                    Thời gian làm bài: 150 phút .
                                  (Hướng dẫn chấm gồm: 4 trang)

	Câu
	Ý
	Nội dung cần đạt
	Điểm

	1
	A
	
+ Điều kiện để P có nghĩa là: .





Vậy .

+Theo câu a ta có.

  Dấu bằng xảy ra khi 

Vậy .
	
0,25


0,25

0,25


0,25
	2,0

	
	B
	b)ĐKXĐ: x ≥ –3, ta có:

	    

 

 					        

  (Thỏa mãn ĐKXĐ)      
Vậy phương trình đã cho có hai nghiệm: x1 = 1; x2 = 4	
	0,25


0,25


0,25
0,25
	

	2
	1.a
	
Tìm được tọa độ giao điểm A của đồ thị hàm số với trục Ox: A

Giao điểm B của đồ thị hàm số với trục Oy: B



Ta có: AOB vuông tại O và có OH là đường cao nên:  Hay 
	
0,25





0,5
	2,0

	
	1.b
	
Hoành độ trung điểm I của AB: 

Tung độ trung điểm I của AB: 



Ta có:  Quỹ tích trung điểm I của đoạn thẳng AB là đường thẳng 
	
0,25


0,25
	

	
	2
	 Hệ luôn có nghiệm duy nhất                          

Vì từ (2)                
Thay vào (1) ta được:
    (m+1)x + m(- m2 +mx + 2) = 2m -1                

(m2 + m + 1)x = m3 - 1                              

Mà m2 + m + 1 =              
Hệ có nghiệm duy nhất là:	

                                                   
Ta có P = xy = (m -1)(2- m) = - m2 + 2m + m - 2     

= 

=                           

Dấu “=” xảy ra         

Vậy giá trị lớn nhất của P là MaxP =     

	





0,25

0,25








0,25
	

	
	B
	

Ta có:(x +).(y +)=2013




(x -)(x +).(y +)=2013(x -)


-2013.(y +)=2013(x -)


-y -=x -	


Tương tự: -x -= y -



x+y =0x =-y  x2013+ y2013=0
	

0,25


0,25

0,25
	

	
	C
	


(I )      (ĐKXĐ : x 0; y 0 )
Ta có :







( a)    ()(=0 


x = y    thế vào (b) ta được :



2x +18x = 4   20x - 7 -13  = 0  (6)


 Đặt    = t      (t   0 )     ta có :



( 6)  20 t2 – 7t – 13 = 0  



   = 1   x = 1(thỏa mãn ĐKXĐ)
Vậy hệ (I)  có nghiệm duy nhất (x,y) = (1, 1)
	




0,25


0,25



0,25
	

	4
	
	
	0,25
	3

	
	a
	Tứ giác BCAD có hai đường chéo BA và CD bằng nhau và cắt nhau tại trung điểm mỗi đường nên tứ giác BCAD là hình chữ nhật.


Suy ra , mà  (Vì cùng phụ với góc ABN)



BCD và BNM đồng dạng (g-g).
	
0,25

0,5
	

	
	b
	




Ta có APH đồng dạng với ABQ vì  và  (cùng phụ với ).




Suy ra:  (không đổi)
(Tam giác BMN vuông tại B, có BA là đường cao nên AM.AN = AB2 , theo hệ thức lượng trong tam giác vuông).

Vậy, khi hai đường kính AB và CD thay đổi thì độ dài đoạn thẳng AH luôn không đổi và bằng .
	
0,5





0,5
	

	
	c
	
 Ta có: SBPQ = 


SBPQ nhỏ nhất  nhỏ nhất.

Mà R không đổi nên SBPQ nhỏ nhất AM + AN nhỏ nhất
Vì AM.AN = AB2 = 4R2 không đổi nên AM + AN nhỏ nhất 

AM = AN = 2R 


tam giác BMN vuông cân tam giác BCD vuông cân


ABCD.

Vậy, diện tích tam giác BPQ có giá trị nhỏ nhất là 2R2 khi ABCD.
	

0,25




0,25

0,25
0,25

	





	PHÒNG GD- ĐT PHÙ MỸ
TRƯỜNG THCS MỸ THỌ


	ĐỀ ĐỀ XUẤT THI HSG LỚP 9 CẤP HUYỆN 
NĂM HỌC 2011-2012
MÔN TOÁN  – Thời gian làm bài 150 phút




Bài 1: ( 3,5 điểm)
Chứng minh rằng với mọi số tự nhiên n ta có: 
				A = 7.52n + 12.6n   chia hết cho 19
Bài 2: ( 2,5 điểm)
 		Tìm số tự nhiên n sao cho: n + 24 và n – 65 là hai số chính phương
Bài 3: ( 3,0 điểm)
        		Cho a, b > 0 và a + b = 1.

                                   Chứng minh rằng : 
Bài 4: ( 3,0 điểm)
Cho x, y là hai số dương thỏa mãn : x2 + y2 = 4. 

Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức : 
Bài 5: ( 4,0 điểm)
Cho tam giác ABC có D là trung điểm cạnh BC, điểm M nằm trên trung tuyến AD. Gọi I, K lần lượt là các trung điểm tương ứng của MB, MC và P, Q là các giao điểm tương ứng của các tia DI, DK với các cạnh AB, AC.
	Chứng minh: PQ // IK.
Bài 6: ( 4,0 điểm)
		Cho tam giác ABC có BC = a , CA = b , AB = c. Gọi đường cao hạ từ các đỉnh A,B,C xuống các cạnh BC , CA  và AB tương ứng là ha , hb , hc . Gọi O là một điểm bất kỳ trong tam giác đó và khoảng cách từ O xuống ba cạnh BC , CA  và AB tương ứng là x , y và z .

			Tính 





HƯỚNG DẪN CHẤM
ĐỀ ĐỀ XUẤT THI HSG LỚP 9 CẤP HUYỆN - MÔN TOÁN  
NĂM HỌC 2011-2012


	Bài 1
(3,5đ)
	
Với n = 0 ta có A(0) = 19  19

Giả sử A chia hết cho 19 với n = k  nghĩa là: A(k) = 7.52k + 12.6k   19
Ta phải chứng minh A chia hết cho 19 với n = k + 1 nghĩa là phải chứng minh:

A(k + 1) = 7.52(k + 1) + 12.6k + 1  19
Ta có: A(k + 1) = 7.52(k + 1) + 12.6k + 1  
		   = 7.52k.52 + 12.6n. 6 
		   = 7.52k.6 + 7.52k .19 + 12.6n. 6

		   = 6.A(k) + 7.52k .19 19
Vậy theo nguyên lý quy nạp thì A = 7.52n + 12.6n chia hết cho 19 với mọi số tự nhiên n
	0,5
0,75
0,75



1,0
0,5

	Bài 2
(2,5đ)


1
	

Ta  có:	





			                                                          	Vậy:         n = 452 – 24 = 2001                
	

0,5

0,5
0,5

0,5

0,5


	Bài 3
(3,0đ)
	Nhận xét rằng với mọi x,y ta có:

                                         

                  Đặt   ta được :

                  

                   Vì  

               Do đó : 
	




0,5


0,5


0,75

0,5


0,75

	Bài 4
(3,0đ)
	
Ta có

Áp dụng BĐT:  vôùi a > 0; b > 0. 

Ta có 

Áp dụng BĐT:  vôùi a > 0; b > 0. 

Ta có

Vậy giá trị nhỏ nhất của biểu thức E = 9 . Dấu  “=” xảy ra khi x = y =
	0,5


1,0



1,0

0,5

	Bài 5
(4,0đ)
	


	- Vẽ hình đúng
- Gọi E là trung điểm của AM, chứng minh được:
      IK // BC, EI // AB, EK // AC 
- Áp dụng định lý Ta-lét vào các tam giác DPA, DAQ. Suy ra:

	 
- Áp dụng định lý Ta-lét đảo vào tam giác DPQ, suy ra:
	PQ // IK 

	0,5

1,5



1,5



0,5

	Bài 6
(4,0đ)
	 (
A
B
C
h
a
x
)Vẽ hình đúng









Xét hai tam giác ABC và OBC ta có :

SABC =    (1)

SOBC =     (2)

Từ (1)và (2) ta suy ra :     

Tương tự ta có             : 


Từ đó tính được : =1
	0,5 











0,5 



1,0 


0,5

0,5


1,0 



	 (
ĐỀ CHÍNH THỨC 
VÒNG 2
)PHÒNG GD&ĐT HẢI LĂNG
	ĐỀ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI LỚP 9
NĂM HỌC 2015-2016
Môn: Toán
Thời gian làm bài: 120 phút




Bài 1 (4 điểm):
a) Chứng minh rằng: 270 + 370 chia hết cho 13
b) Rút gọn biểu  thức: A = (2+1)(22+1)(24+1) ....... (2256 + 1) + 1
Bài 2 (4 điểm): 
a) Tính A = x2015 + y2015 + z2015. Biết x + y + z = 1 và x3 + y3 + z3 = 1

b) Tìm giá trị nguyên của x để biểu thức  có giá trị nguyên

Bài 3 (4 điểm): Giải phương trình:  x3 - x2 - x =  
Bài 4 (4 điểm): Cho ∆ABC vuông cân tại A, trung tuyến BM, qua A kẻ đường thẳng vuông BM cắt BC tại D. Chứng minh: BD = 2DC.
Bài 5 (4 điểm): Trên cạnh AB ở phía trong hình vuông ABCD dựng tam giác AFB cân, đỉnh F có góc đáy là 150. Chứng minh tam giác CFD là tam giác đều.
-------------- Hết --------------
  
Lưu ý :    Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.


Họ và tên thí sinh:	……….……….……….……….……….……….……….	Số BD: ……….

HƯỚNG DẨN CHẤM THI HSG VÒNG 2
MÔN TOÁN 9 (2015-2016)
Bài 1 (4 điểm) : 
a) (2đ) Ta có: 270 + 370 = ( 22)35 + (32)35 = 435 + 935⋮(4 + 9) hay (435 + 935)⋮13
Vậy 270 + 370 ⋮13
b) (2đ) Ta có:
	A = (2-1)(2+1)(22+1) ........ (2256 + 1) + 1
	    = (22-1)(22+1) .......... (2256 +1) + 1
	    = (24-1)(24+ 1) ......... (2256 +1) + 1
		................  

	    =   [(2256)2 –1]  + 1 =  2512  
Bài 2 (4 điểm): a) Tính A = x2015 + y2015 + z2015 
Với x + y + z = 1 và x3 + y3 + z3 = 1

 (x + y + z)3 - x3 - y3 - z3 = 0

 3(x + y)(y + z)(z + x) = 0
Nếu x + y = 0 thì z = 1 => A = 1
Nếu y + z = 0 thì x = 1 => A = 1
Nếu z + x = 0 thì y = 1 => A = 1
Tóm lại với x + y + z = 1 và x3 + y3 + z3 = 1 thì A = x2015 + y2015 + z2015 = 1

b) P = 	(0,5đ)
	x  nguyên do đó x + 2 có giá trị nguyên

để P có giá trị nguyên thì  phải nguyên hay 2x - 1 là ước nguyên của 5 (0,5đ)
=> 	* 2x - 1 = 1 => x = 1
	* 2x - 1 = -1 => x = 0
	* 2x - 1 = 5 => x = 3
	* 2x - 1 = -5 => x = -2	(0,5đ)

	Vậy x =  thì P có giá trị nguyên. 
Khi đó các giá trị nguyên của P là: 
	x = 1 => P = 8
	x = 0 => P = -3
	x = 3 => P = 6
	x = -2 => P = -1 (0,5đ)
Bài 3 (4 điểm): 






Phương trình đã cho tương đương với : 3(x3 - x2 - x) =1   4 x3 = x3 + 3x2 + 3x+1   4x3 = (x + 1)3      vậy nghiệm là: x =  
Bài 4 (4 điểm): 









Dựng hình vuông ABEC, gọi N là trung điểm AB, EN cắt BD tại K,hai tam giác giác vuông MAB và NBE bằng nhau (c.g.c) NE  BM mà AD  BM



NE // AD, ∆ABD có NA =NB, NK //AD BK = KDBD = 2BK(1)





Khi ∆MAB = ∆ NBE  =mà = 



= 




Xét ∆EKBvà ∆ADC có= , EB = AC, =(=450)



∆EKB= ∆ADC (g.c.g) BK = DC2BK = 2DC(2),
 từ (1) và (2) suy ra BD = 2DC.
Bài 5 (4 điểm): 
 (
     
 
                                                
 
 
2
                                                      
 
         
 
I
      
 
2
  F  
2
 
        H
     
      
15
0
    
       
  
15
0  
    
  
2
)
					             D					    C

			           




									
				   					F	F
						A					     B	
Dựng tam giác cân BIC như tam giác AFB có góc đáy 150 . 

Suy ra :  (1) .

Ta có  (theo cách vẽ) nên: FB = IB (2).

Từ (1) và (2) suy ra : đều .


Đường thẳng CI cắt FB tại H . Ta có: = 300 ( góc ngoài của ).




Suy ra: = 900 ( vì  = 600 ) Tam giác đều FIB nên IH là trung trực của FB hay CH là đường trung trực của . Vậy   cân tại C . Suy ra : CF = CB (3)

Mặt khác :  cân tại F . Do đó: FD = FC (4).
 Từ (3) và (4), suy ra: FD = FC = DC ( = BC).

 Vậy  đều.
Thí sinh giải cách khác đúng vẩn dạt điểm tối đa.
	 (
ĐỀ CHÍNH THỨC 
VÒNG 1
)PHÒNG GD&ĐT HẢI LĂNG
	ĐỀ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI LỚP 9
NĂM HỌC 2015-2016
Môn: Toán
Thời gian làm bài: 120 phút



Bài 1 (4 điểm):
a) Cho số tự nhiên có 2 chữ số chia hết cho 7. Chứng minh rằng hiệu các lập phương của 2 chữ số của số đó chia hết cho 7.


b) Tìm số dư trong phép chia của biểu thức  cho đa thức 

Bài 2 (4 điểm): Cho biểu thức   P =   
a) Rút gọn P.
b) Tìm giá trị của x để P = -1.

c) Tìm m để với mọi giá trị x > 9 ta có m()P > x+1.

Bài 3 (4 điểm): Tìm nghiệm nguyên dương của:  
Bài 4 (4 điểm): Cho ∆ABC vuông tại A (AB < AC). M là trung điểm BC, qua M kẻ đường thẳng vuông góc BC cắt các đường thẳng AC, AB lần lượt tại H và N. Biết CH = a, BN = b. Tính diện tích ∆ABC.
Bài 5 (4 điểm): Cho tam giác ABC vuông cân tại A. Các điểm D, E theo thứ tự di chuyển trên AB, AC sao cho BD = AE. Xác định vị trí điểm D, E sao cho:
	a) DE có độ dài nhỏ nhất.
	b) Tứ giác BDEC có diện tích nhỏ nhất.
------------- Hết -----------
  
Lưu ý :    Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.


Họ và tên thí sinh:	……….……….……….……….……….……….……….	Số BD: ……….

HƯỚNG DẨN CHẤM THI HSG VÒNG 1
MÔN TOÁN 9 (2015-2016)
Bài 1 (4 điểm) mỗi câu 2 điểm: 
a) Gọi số có 2 chữ số là : ab  (a,b N ;0< a 9;0  b  9)



Ta có:   ab7 hay 10a + b7 suy ra (10a + b)37 


1000a3 + b3 +3.10a.b(10a + b)7 (*) 


1001a3 - a3 + b3 + 3.10a.b(10a + b)7.




Ta có: 1001a37 (vì 10017) và 3.10a.b(10a + b)7 (vì (10a + b)7 ) 

Suy ra : -a3 + b37  đpcm
b) Ta có: 



Đặt ,  biểu thức P(x) đợc viết lại:



Do đó khi chia  cho t ta có số dư là 2001.
Bài 2 (4 điểm): 
	


a) ĐK: x0; x4 và x9.
	0,5 đ

	
HS rút gọn đúng  P =  
	1 đ

	



b) Với x0; x4 và x9 thì P = -1 khi và chỉ khi 4x + - 3 = 0
	0,5 đ

	




=   x = 
	1 đ

	c) Với mọi giá trị x > 9, bất phương trình đưa được về dạng 

4mx > x+1  (4m - 1)x > 1. (*)
	0,5 đ

	Vì x > 9 nên 4m – 1 > 0.
	0,5

	
Nghiệm bất phương trình (*) là x > 1/(4m-1). Do đó để bất phương trình thỏa mãn với mọi x > 9 thì   và 4m - 1 > 0. 

Từ đó ta được  
	


Bài 3 (4 điểm): 
Nhân 2 vế cho 6xy ta được: 6y + 6x +1 = xy.  (x,y nguyên dương)
Biến đổi về phương trình ước số: (x – 6)(y – 6) = 37 (x,y nguyên dương)
Vai trò x,y bình đẳng nên giả sử : x ≥ y ≥ 1. 
Suy ra: x -6 ≥ y -6 ≥ -5.
Suy ra: x - 6 = 37 và y - 6 =1. 
Giải ra :  x = 43 ; y = 7. ĐS:(43;7);(7:43)
Bài 4 (4 điểm): 
Ta có 2 tam gác vuông MHC và MBN đồng dạng (góc nhọn) 




(do MB = MC)



∆MHC vuông tại M: MH2 + MC2 = HC2


+MC2 = a2






MC2 =MC =  từ đó = 
Hai tam gác vuông MHC và ABC đồng dạng (góc nhọn) 




(do BC = 2MC)





AB = =    =    (1)
∆ABC vuông tại A:  AC2= BC2 - AB2 = (2MC)2 - AB2










 (
A
D
B
C
 E
)=- = AC = (2), từ (1) và (2) ta có diện tích ∆ABC = AB.AC = ..= 
Bài 5 (4 điểm): (Mỗi câu 2 điểm)
a) (2đ): DE có độ dài nhỏ nhất
Đặt AB = AC = a không đổi; AE = BD = x (0 < x < a)

Áp dụng định lý Pitago với ADE vuông tại A có:
DE2 = AD2 + AE2 = (a – x)2 + x2 = 2x2 – 2ax + a2 = 2(x2 – ax) + a2              (0,5đ)




= 2(x –)2 +   								       (0,5đ)



	Ta có DE nhỏ nhất  DE2 nhỏ nhất  x =                                   (0,5đ)



 BD = AE =  D, E là trung điểm AB, AC				       (0,5đ)
b) (2đ) : Tứ giác BDEC có diện tích nhỏ nhất.




Ta có: SADE =AD.AE =AD.BD =AD(AB – AD)=(AB.AD – AD2)  	(0,5đ)









= –(AD2 – 2.AD + ) +  = –(AD – )2 +       	(0,5đ)




	Vậy SBDEC = SABC – SADE  –  = AB2 không đổi      		(0,5đ)

Do đó min SBDEC =AB2 khi D, E lần lượt là trung điểm AB, AC     		(0,5đ)
----------------------------------
Thí sinh giải cách khác đúng vẩn dạt điểm tối đa.
	 (
ĐỀ CHÍNH THỨC 
VÒNG 1
)PHÒNG GD&ĐT HẢI LĂNG
	ĐỀ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI CẤP HUYỆN
NĂM HỌC 2018-2019
Môn: Toán
Thời gian làm bài: 120 phút




Bài 1 (4 điểm): Giải phương trình:  (x2 + 1)2 + 3x(x2 + 1) + 2x2 = 0
Bài 2 (4 điểm): Cho biểu thức P = 
a) Rút gọn P.
b) Tính giá trị của P khi 	
Bài 3 (4 điểm): Một đoàn học sinh đi cắm trại bằng ô tô. Nếu mỗi ô tô chở 22 người thì còn thừa một người. Nếu bớt đi một ô tô thì có thể phân phối đều tất cả các học sinh lên các ô tô còn lại. Hỏi có bao nhiêu học sinh đi cắm trại và có bao nhiêu ô tô ? Biết rằng mỗi ô tô chỉ chở không quá 30 người. 
Bài 4 (4 điểm): Cho hình vuông ABCD, M  đương chéo AC. Gọi  E,F theo thứ tự là hình chiếu của M trên AD, CD. Chứng minh rằng:
	a) BM  EF
	b) Các đường thẳng BM, EF, CE đồng quy.
Bài 5 (4 điểm): Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức: 
	A = x2 + 2y2 + 2xy - 2x - 6y + 2018
---- Hết ----
  Lưu ý :    Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.


Họ và tên thí sinh:	……….……….……….……….……….……….……….	Số BD: ……….
HƯỚNG DẨN CHẤM THI HSG VÒNG 1
MÔN TOÁN (2018-2019)
Bài 1 (4 điểm):  (x2 + 1)2 + 3x(x2 + 1) + 2x2 = 0 (1)
Đặt  x2 + 1 = y thì



PT (1)  y2 + 3xy + 2x2 = 0 (y2 + xy) + (2xy + 2x2) = 0 (y + x)(y + 2x) = 0

*) x + y = 0 x2 + x + 1 = 0  vô nghiệm.



**) y + 2x = 0  x2 + 2x + 1 = 0  (x + 1)2 = 0  x = - 1
Phương trình đã cho có nghiệm x = - 1
Bài 2 (4 điểm): P = 
a) Rút gọn (2 điểm):  									
P = 	(a ≥0)
  =	 
  		     = 
  		 =	
b) Tính giá trị của P (2 điểm): 								
Ta có:  a = 19 - 8 = 16 - 2.4 + 3
                          = (4 - )2
=> P = + 1 = 4 -  + 1 = 5 - 
Bài 3 (4 điểm): 



+ Gọi số ô tô lúc đầu là (nguyên và )
Số học sinh đi cắm trại là:  22x + 1.

+ Theo giả thiết: Nếu số xe là  thì số học sinh phân phối đều cho tất cả các xe, mỗi xe chở số học sinh là y  (y là số nguyên và 0 < y  30).

+ Do đó ta có phương trình: 

+ Vì x và y đều là số nguyên dương, nên  phải là ước số của 23.



Mà nên:  hoặc 


Nếu  thì  (trái giả thiết)


Nếu  thì (thỏa điều kiện bài toán).

+ Vậy số ô tô là 24 và tổng số học sinh đi cắm trại là  học sinh.
Bài 4 (4 điểm): Mỗi câu 2 điểm.
 (
B
) (
A
)a) Gọi K là giao điểm CB với EM;                                                                
 H là giao điểm của EF và BM. 
 (
E
) (
K
) Trong  EMH và BKM có góc MBK = góc MEF

 (vì MEF =MBK c.g.c.); góc EMH = góc BMK                         M               
 (
C
)  Góc MHE = góc MKB  BH  EF                      	     H
 (
F
) (
D
)b)  ADF = BAE (c.g.c.)  góc DAF = góc ABE                             
 AF  BE 
Tương tự: CE  BF  BM;  AF;  CE  
là các đường cao của  BEF  đpcm 			                          
Bài 5 (4 điểm): A = x2 + 2y2 + 2xy - 2x - 6y + 2018
Ta có:  x2 + 2y2 + 2xy - 2x - 6y + 2018 = (x + y - 1)2 + (y - 2)2 + 2013



Vì (y-2)2  0 và (x+y-1)2  0 với mọi x,y nên A  2013 với mọi x, y.
Suy ra MinA = 2013 khi x = -1, y = 2.

(Thí sinh giải cách khác đúng vẩn đạt điểm tối đa).
	 (
ĐỀ CHÍNH THỨC 
VÒNG 1
)PHÒNG GD&ĐT HẢI LĂNG
	ĐỀ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI LỚP 9
NĂM HỌC 2017-2018
Môn: Toán
Thời gian làm bài: 120 phút



Bài 1 (4 điểm):
a) Tìm x biết: (x + 1)(x - 2)(x + 6)(x - 3) = 45x2 
b) Tìm tất cả các cặp số nguyên dương (x ; y) thỏa mãn: x4 + y3 = xy3 + 1
Bài 2 (4 điểm): 

Cho biểu thức P =   
a) Rút gọn P.
b) Tìm giá trị nhỏ nhất của P.

c) Tìm x để biểu thức Q =  nhận giá trị là số nguyên.
Bài 3 (4 điểm): Gọi a là 1 số thực sao cho a2 + a – 1 = 0. 

Tính giá trị của: B =   
Bài 4 (4 điểm): Cho ∆ABC vuông tại A, gọi I là giao điểm các đường phân giác. 


Biết IB =  cm, IC = cm. Tính diện tích ∆ABC.


Bài 5 (4 điểm): Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức:  , (x 0)
------------------------- Hết -------------------------
  Lưu ý :    Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.


Họ và tên thí sinh:	……….……….……….……….……….……….……….	Số BD: ……….
HƯỚNG DẨN CHẤM THI HSG VÒNG 1
MÔN TOÁN 9 (2017-2018)
Bài 1 (4 điểm) mỗi câu 2 điểm: 
a) Nhận thấy x = 0 không phải là nghiệm nên chia 2 vế pt cho x2 ta được :



 (x +  - 5)(x +  + 7) = 45 . Đặt t = x + +1 Ta được t2 - 81 = 0  t = 9 ; t = -9.

Thay vào t = x +  + 1 giải ra 4 nghiêm :


x = 4 ±  ; x = -5 ±                   	
b) Ta có: x4 + y3 = xy3 + 1  x4 - 1 + y3 - xy3 = 0  (x-1)(x3 + x2 + x + 1 - y3) = 0
	 x = 1 hoặc x3 + x2 + x + 1 = y3
*Với x = 1 thay vào pt đã cho được 1 + y3= 1 + y3 đúng với mọi y nguyên .
Vậy (x ; y) = (1 ; t) với mọi t  Z
*Với x3 + x2 + x + 1 = y3   (1). Khi đó: Do x  Z và x2 + x + 1 > 0 => x3 < y3 (2)
        Mặt khác do x  Z ; x(x + 1) > 0 nên ta có:
x3 + x2 + x + 1 ≤ x3 + x2 + x + 1 + 2x(x + 1) = x3 + 3x2 + 3x + 1  y3 ≤ (x + 1)3 (3)
Từ (1), (2), (3) và x, y  Z => y3 = (x + 1)3 => y = x + 1. 
Suy ra: x(x + 1) = 0. Nghĩa là: x = 0 hoặc x = -1.
                 Khi   x  = 0 thì y = 1 : thỏa mãn
                 Khi   x  = -1 thì y = 0 : thỏa mãn
Vây các cặp số nguyên (x ; y) thỏa mãn bài ra là: (0 ; 1) ; (-1 ; 0) ; (1 ; t), t Z
Bài 2 (4 điểm): 

ĐK: x > 0 và x 1
a) P =
b) Min P = 3/4 tại x = 1/4.






c)  = 0 < Q  2, mà Q  Z Q = 1 hoặc Q = 2.

Nếu Q = 1 thì thỏa mãn
Nếu Q = 2 thì x = 1 không thỏa mãn.


Vậy  thì Q  Z.
Bài 3 (3 điểm): 

Vì a2 + a – 1 = 0 nên a2 = 1 – a  a4 = 1 - 2a + a2 = 2 - 3a

a8 = (2 - 3a)2 = 4 – 12a + 9a2 

a8 + 10a + 13 = 9a2 – 2a + 17 = 8a2 + 8a – 8 + a2 – 10a + 25 = (a - 5)2


Suy ra B = a + |a–5| = a – a + 5 = 5 (Vì 1 - a = a2 0 nên a  1)
Bài 4 (4 điểm): 





Qua C kẻ CH vuông góc với đường thẳng BI tại H. Ta có ∆CIH vuông cân nên CH = =   = (cm) BH = 2

∆BHC vuông: BC2 = BH2 + CH2 = 20 + 5 = 25 BC = 5cm




Kẻ IKBC .Ta có IK.BC = 2S(BIC) = BI.CH = .= 5 IK = 1cm 




AB = 3cm, AC = 4cm S(ABC) = AB.AC = 3.4 = 6cm2 

Bài 5 (4 điểm): 



	A =  =  + 

	   = 

	 Amin =  khi x - 2017 = 0 hay x = 2017

(Thí sinh giải cách khác đúng vẩn đạt điểm tối đa).
	 (
ĐỀ CHÍNH THỨC 
VÒNG 1
)PHÒNG GD&ĐT HẢI LĂNG
	ĐỀ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI LỚP 9
NĂM HỌC 2016-2017
Môn: Toán
Thời gian làm bài: 120 phút



Bài 1 (4 điểm):
a) Tìm 3 số tự nhiên liên tiếp biết rằng nếu cộng ba tích của hai trong ba số ấy ta được 242.
b) Tìm nghiệm nguyên của phương trình: x2 – xy + y2 = 3.

Bài 2 (4 điểm): Cho biểu thức   V = 
a) Tìm điều kiện của x để V xác định.
b) Rút gọn V.

c) Tìm x  Z để V có giá trị nguyên.
Bài 3 (4 điểm): 
Cho a, b dương và a2000 + b2000 = a2001 + b2001 = a2002 + b2002 . 
Tính: a2016 + b2016
Bài 4 (4 điểm): Cho ∆ABC vuông tại A. Trung tuyến AM và BN vuông góc nhau tại G, biết AB = a. Tính AC và BC ? 
Bài 5 (4 điểm): Gọi I là điểm nằm trong ∆ABC, các đường thẳng AI, BI, CI lần lượt cắt BC, CA, AB tại M ,N, P.

Chứng minh rằng: 
Bài 5 (1 điểm): Tìm dư của phép chia đa thức 
                                       x99 + x55 + x11 + x + 7 cho x2 - 1

------------------------- Hết -------------------------
  Lưu ý :    Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.


Họ và tên thí sinh:	……….……….……….……….……….……….……….	Số BD: ……….
HƯỚNG DẨN CHẤM THI HSG VÒNG 1
MÔN TOÁN 9 (2016-2017)
Bài 1 (4 điểm) mỗi câu 2 điểm: 


a) Gọi: x - 1, x, x + 1 là 3 số tự nhiên liên tiếp 
Ta có: x(x - 1) + x(x + 1) + (x - 1)(x + 1) = 242     	0,2đ
Rút gọn được x2 = 81                                      	0,5đ
Do x là số tự nhiên nên x = 9                          	0,2đ
Ba số tự nhiên phải tìm là 8,9,10                    	0,1đ
b) Ta có x2 – xy + y2 = 3  (x - )2 = 3 - 


      Ta thấy (x - )2  0  3 -  0  -2  y  2  .  (x, y nguyên)



        y  thay vào phương trình tìm x và thử lại, ta được các nghiệm  nguyên của phương trình là: (x, y) 
Bài 2 (4 điểm): 
	


a) HS giải và tìm đúng ĐKXĐ: x0; x4 và x9.
	1 đ

	
b) HS rút gọn đúng  V =  
	1,5 đ

	



c) Với x0; x4 và x9 thì V = 
	0,5 đ

	



+ Để V có giá trị nguyên thì  có giá trị nguyên. Để  có giá trị nguyên với x  Z thì x phải là số chính phương khác 4 và 9, và  là ước dương 3.
	0,5 đ

	

Suy ra  = 3 hoặc   = 1. Suy ra x = 0.
	0,5 đ


Bài 3 (4 điểm): 
Ta có: (a2001 + b2001).(a + b) - (a2000 + b2000).ab =  a2002 + b2002
Vì: a2000 + b2000 = a2001 + b2001 = a2002 + b2002 
=> (a+ b) – ab = 1
=> (a – 1).(b – 1) = 0
=> a = 1 hoặc b = 1
Với a = 1 => b2000 = b2001 => b = 1 hoặc b = 0 (loại)
Với b = 1 => a2000 = a2001 => a = 1 hoặc a = 0 (loại)
Vậy a = 1; b = 1 => a2016 + b2016 = 2
Bài 4 (4 điểm): 
∆ABN vuông tại A, AG  BN
AB2 = BG.BN


a2 = BN.BN = BN2 

BN2 = a2
AN2 +AB2 = BN2


AN2 = BN2 - AB2 = a2 ‑ a2 = a2 



 = C = 2 = = .  

Khi đó BC2 = AB2 + AC2 = a2 +  = 3a2

C = 

Bài 5 (4 điểm): 
	 
	
	 

	

1
	Qua A kẻ d // BC cắt CP và BN lần lượt tại E và F, ta có:
	0.5

	
	
  (hệ quả đ/lýTa-let)
	0.75

	
	
      =    (t/c tỷ lệ thức)       
	0.75

	
	
      = 
	0.5

	
	
      = 
	0.75

	
	
      =  (đ/lýTa-let).
	0.75


Bài 5 (4 điểm): Gọi Q(x) là thương của phép chia x99+x55+x11+x+7 cho x2-1
 ta có x99 + x55 + x11 + x + 7 = ( x-1 )( x+1 ).Q(x) + (ax + b) (*)
trong đó ax + b là dư của phép chia trên
Với x = 1 thì(*) => 11 = a + b 
Với x = -1 thì(*) => 3 = -a + b => a = 4, b = 7
Vậy dư của phép chia x99+x55+x11+x+7 cho x2-1 là 4x+7

Thí sinh giải cách khác đúng vẩn dạt điểm tối đa.
	SỞ GD&ĐT NGHỆ AN

 (
Đề chính thức
)


	KÌ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI TỈNH LỚP 9 
NĂM HỌC 2009 – 2010

Môn thi: TOÁN LỚP 9 - BẢNG A
Thời gian làm bài: 150 phút



                                                      
Câu 1. (4,5 điểm): 

	a) Cho hàm số 


	    Tính tại 

	b) Tìm các nghiệm nguyên của phương trình: 
Câu 2. (4,5 điểm): 

	a) Giải phương trình: 

	b) Giải hệ phương trình:	
Câu 3. (3,0 điểm):
	Cho x; y; z là các số thực dương thoả mãn: xyz = 1

	Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức:
Câu 4. (5,5 điểm):
	Cho hai đường tròn (O; R) và (O'; R') cắt nhau tại hai điểm phân biệt A và B. Từ một điểm C thay đổi trên tia đối của tia AB. Vẽ các tiếp tuyến CD; CE với đường tròn tâm O (D; E là các tiếp điểm và E nằm trong đường tròn tâm O'). Hai đường thẳng AD và AE cắt đường tròn tâm O' lần lượt tại M và N (M và N khác với điểm A). Đường thẳng DE cắt MN tại I. Chứng minh rằng: 

	a) 
	b) Khi điểm C thay đổi thì đường thẳng DE luôn đi qua một điểm cố định.
Câu 5. (2,5 điểm):

	Cho tam giác ABC vuông cân tại A, trung tuyến AD. Điểm M di động trên đoạn AD. Gọi N và P lần lượt là hình chiếu của điểm M trên AB và AC. Vẽ  tại H. Xác định vị trí của điểm M để tam giác AHB có diện tích lớn nhất.
- - - Hết - - -

Họ và tên thí sinh:.................................................................................................... Số báo danh:....................


	SỞ GD&ĐT NGHỆ AN


	KÌ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI TỈNH LỚP 9 THCS
NĂM HỌC 2009 – 2010



HƯỚNG DẪN VÀ BIỂU ĐIỂM CHẤM ĐỀ CHÍNH THỨC
(Hướng dẫn và biểu điểm chấm gồm 04 trang )
Môn: TOÁN - BẢNG A

	Câu
	Ý
	Nội dung
	Điểm

	1,
(4,5đ)
	a)
(2,0đ)
	




	

0,5

	
	
	


	0,5

	
	
	


	0,25

	
	
	


	0,25

	
	
	


	0,25

	
	
	


	0,25

	
	b)
(2,5đ)
	
     (1)
	

	
	
	



     
	0,25

	
	
	

Đặt    (2)      
	0,25

	
	
	
(1) trở thành        (3)


Từ (2)     thay vào (3) ta được
	0,25

	
	
	
   (*)
	0,25

	
	
	


Để (*) có nghiệm 

                              
	0,25


0,25

	
	
	

Vì hoặc 
	0,25

	
	
	Thay vào (*) 



     Với 
	0,25
0,25

	
	
	

     Với 
	0,25
0,25

	2,
(4,5đ)
	a)
(2,5đ)
	

ĐK  hoặc 
	0,25

	
	
	
Với thoã mãn phương trình
	0,25

	
	
	

Với  Ta có 
	0,5

	
	
	
                         
	0,5

	
	
	

	0,25

	
	
	
Dấu "=" Xẩy ra 
	0,25

	
	
	
 Vô lý
	0,25

	
	
	
Vậy phương trình đã cho có nghiệm duy nhất 
	0,25

	
	b)
(2,0đ)
	

   ĐK 
	0,25

	
	
	
Từ (1) 
	0,25

	
	
	Thế vào (2) ta được:


	0,25

	
	
	

	0,25

	
	
	

	0,25

	
	
	

	0,25

	
	
	

	0,25

	
	
	
Thay vào hệ (I) ta được: 
	0,25

	3,
(3,0đ)
	
	
Ta có 
	0,25

	
	
	

	0,25

	
	
	Mà x; y > 0 =>x+y>0
	0,25

	
	
	Ta có: x3 + y3 = (x + y)(x2 - xy + y2)
	0,25

	
	
	 x3 + y3 ≥ (x + y)xy
	0,25

	
	
	 x3 + y3 +1 = x3 + y3 +xyz ≥ (x + y)xy + xyz
	0,25

	
	
	 x3 + y3 + 1 ≥ xy(x + y + z) > 0
	0,25

	
	
	Tương tự:	y3 + z3 + 1 ≥ yz(x + y + z) > 0
	0,25

	
	
			z3 + x3 + 1 ≥ zx(x + y + z) > 0
	0,25

	
	
	

	0,25

	
	
	

	0,25

	
	
	

	0,25

	
	
	Vậy giá trị lớn nhất của A là 1  x = y = z = 1
	0,25






	4,
(5,5đ)
	
	
	

	
	a)
(3,0đ)
	
Ta có:	 (cùng chắn cung BE của đường tròn tâm O)
	0,25

	
	
	
	 (cùng chắn cung BN của đường tròn tâm O')
	0,25

	
	
	
	 
	0,25

	
	
	
hay   BDMI là tứ giác nội tiếp
	0,50

	
	
	
  (cùng chắn cung MI)
	0,25

	
	
	
mà  (cùng chắn cung AE của đường tròn tâm O)
	0,25

	
	
	
 
	0,25

	
	
	
mặt khác  (chứng minh trên)
	0,25

	
	
	 MBI ~  ABE (g.g)
	0,25

	
	
	
 MI.BE = BI.AE
	0,50

	
	b)
(2,5đ)
	Gọi Q là giao điểm của CO và DE  OC  DE tại Q
  OCD vuông tại D có DQ là đường cao
 OQ.OC = OD2 = R2 (1)
	0,50

	
	
	Gọi K giao điểm của hai đường thẳng OO' và DE; H là giao điểm của AB và OO'  OO'  AB tại H.
	0,50

	
	
	
Xét KQO và CHO có  chung
 KQO ~ CHO (g.g)
	0,50

	
	
	
 

Từ (1) và (2) 
	0,50

	
	
	Vì OH cố định và R không đổi 
  OK không đổi  K cố định
	0,50

	5,
(2,5đ)
	
	
	

	
	
	ABC vuông cân tại A  AD là phân giác góc A và AD  BC
 D  (O; AB/2)
	0,25

	
	
	Ta có ANMP là hình vuông (hình chữ nhật có AM là phân giác)
 tứ giác ANMP nội tiếp đường tròn đường kính NP

mà H thuộc đường tròn đường kính NP

  (1)
	0,50

	
	
	Kẻ Bx  AB cắt đường thẳng PD tại E
 tứ giác BNHE nội tiếp đường tròn đường kính NE
	0,25

	
	
	Mặt khác BED = CDP (g.c.g)  BE = PC
mà PC = BN  BN = BE  BNE vuông cân tại B


 mà  (cùng chắn cung BN)

  (2)
	0,50

	
	
	
Từ (1) và (2) suy ra  H  (O; AB/2)
gọi H' là hình chiếu của H trên AB

lớn nhất  HH' lớn nhất
	0,50

	
	
	mà HH' ≤ OD = AB/2 (do H; D cùng thuộc đường tròn đường kính AB và OD  AB)
Dấu "=" xẩy ra  H  D  M  D
	0,50


Lưu ý:	- Học sinh làm cách khác đúng vẫn cho điểm tối đa
· Điểm bài thi là tổng điểm không làm tròn.

Sở GD&ĐT Thanh Hoá        Đề xuất  Đề thi học sinh giỏi lớp 9    		  	
 Môn: Toán. Bảng A
    		                     (Thời gian làm bài: 150 phút )


Bài 1: (4 điểm)
Cho phương trình x4 + 2mx2 + 4 =0
Tìm giá trị của tham số m để phương trình có 4 nghiệm phân biệt x1, x2, x3, x4 thỏa mãn  x14 + x24 + x34 + x44 = 32
Bài 2: (4 điểm) 
Giải hệ phương trình


Bài 3: (3,5 điểm)
Tìm các số nguyên x, y thỏa mãn đẳng thức
x2 + xy + y2 = x2y2
Bài 4: (6 điểm) 
Cho nửa đường tròn (O) đường kính AB=2R (R là một độ dài cho trước). M, N là hai điểm trên nửa đường tròn (O) sao cho M thuộc cung AN và tổng cáckhoảng cách từ A, B đến đường thẳng MN bằng 
1) Tính độ dài đoạn MN theo R.
2) Gọi giao điểm của hai dây AN và BM là I, giao điểm của các đường thẳng AM và BN là K. Chứng minh rằng 4 điểm M, N, I, K cùng nằm trên một đường tròn. Tính bán kính của đường tròn đó theo R.
3) Tìm giá trị lớn nhất của diện tích KAB theo R khi M, N thay đổi những vẫn thỏa mãn giả thiết của bài toán.
Bài 5: (2,5 điểm)
Số thực x thay đổi và thỏa mãn điều kiện x2 + (3 -x)2  5. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức:
P = x4 + (3-x)4 + 6x2(3-x)2.



Hướng dẫn chấm thi học sinh giỏi lớp 9
Môn: Toán. Bảng A

	Câu
	Nội dung
	Điểm

	Bài 1
	
	4

	
	Phương trình x4 + 2mx2 + 4 =0  (1).
Đặt t = x2
Phương trình (1) trở thành: t2+ 2mt +4 =0   (2)
Phương trình (1) có 4 nghiệm phân biệt khi và chỉ khi phương trình (2) có 2 nghiệm dương phân biệt t1, t2
 
Khi đó phương trình (1) có 4 nghiệm là x1,2 = 
Và x14 + x24 + x34 + x44    = 2 (t12 + t22) 
= 2[(t1 + t2)2 - 2 t1.t2] 
=  2[(-2m)2 -2.4] 
= 8m2 - 16 
Từ giả thiết ta có 8m2 - 16 = 32  (loại).
Vậy giá trị cần tìm  của m là: 
	

0,5



1,5






1,5

0,5

	Bài 2
	
	4

	
	Hệ phương trình:
 
Vậy hệ phương trình có 2 nghiệm: (1; 1); 

	






1



1





1,5




0,5

	Bài 3
	
	3,5

	
	*Với x 2 và y 2  ta có: 
 x2y2  2 (x2 + y2) = x2 + y2 +x2 + y2 x2 + y2 + 2xy> x2 + y2 + xy
* Vậy x 2 hoặc y  2  
- Với x =2 thay vào phương trình ta được 4 + 2y + y2 = 4y2
hay 3y2-2y -4 =0  Phương trình không có nghiệm nguyên
- Với x =-2 thay vào phương trình ta được 4 - 2y + y2 = 4y2
hay 3y2+2y -4 =0  Phương trình không có nghiệm nguyên
- Với x =1 thay vào phương trình ta được 1 + y + y2 = y2
hay y = -1 
- Với x =-1 thay vào phương trình ta được 1 - y + y2 = y2
hay 1- y = 0   y =1
- Với x = 0 thay vào phương trình ta được y =0
Thử lại ta được phương trình có 3 nghiệm nguyên (x, y) là:
(0; 0); (1, -1); (-1, 1)
	
0,5

0,75
0,5

0,25

0,25

0,25

0,25
0.25

0,5

	Bài 4
	
	6

	1
	
	2

	
	                         

	

	
	Dựng AA' và BB' vuông góc với MN.
Gọi H là trung điểm của MN  OH MN
Trong hình thang AA'B'B ta có:
OH = (AA' + BB') =   MH= 
  MN= R và  OMN đều.
	
0,5


1,0
0,5

	2
	
	2

	
	Dễ thấy các điểm M, N, I, K cùng nằm trên đường tròn đường kính IK

Gọi O' là trung điểm của IK  
 MN =  hay MO' = 
Do đó bán kính đường tròn qua M, N, I, K là 
	
0,75

0,5



0,5

0,25

	3
	
	2

	
	Điểm K nằm trên cung chứa góc 600 dựng trên đoạn AB=2R nên dt(KAB) lớn nhất  đường cao KP lớn nhất
  KAB đều, lúc đó dt(KAB) =
	
1,0

1,0

	Bài 5
	
	2,5

	
	Đặt y =3-x bài toán đã cho trở thành: tìm GTNN của biểu thức:
P= x4 + y4 + 6x2y2  trong đó x, y là các số thực thay đổi thỏa mãn:
 
Từ các hệ thức trên ta có:
   (x2 + y2) + 4(x2 + y2 + 2xy)  5 + 4.9 =41
 5(x2 + y2) + 4(2xy)  41
Mặt khác 16 (x2 + y2) 2 + 25(2xy)2  40(x2 + y2)(2xy)    (1)
Dấu đẳng thức xảy ra  4 (x2 + y2) =5(2xy). 
Cộng hai vế của (1) với  25 (x2 + y2) 2 + 16(2xy)2  ta được:   
 41[ (x2 + y2) 2 + (2xy)2]    [5(x2 + y2) + 4(2xy)]2  412
hay  (x2 + y2)2 + (2xy)2  41  x4 + y4+6x2y2  41
Đẳng thức xảy ra 
 
Do đó giá trị nhỏ nhất của P bằng 41 đạt được  x=1 hoặc x=2
	


0,5




0,5




0,5



0,5


0,5




1. Đề thi đề xuất: Học sinh giỏi toán 9 .
2. Kỳ thi: Học sinh giỏi toán 9
Môn thi: Toán                     Thời gian làm bài:150 phút 
3. Họ và tên: Vũ Thị Bình             Chức vụ : Giáo viên
4. Đơn vị: Trường THCS Liêm Chính
5. Nội dung đề thi:   

Câu 1 ( 3 điểm  )      Cho biểu thức :

                 
a) Rút gọn A.
b) 
Với x > 4, x 9, Tìm giá trị lớn nhất của A. ( x + 1 ) .

Câu 2 ( 6 điểm  )
a) 
Giải phương trình :       .
b) 
Giải hệ phương trình :       
c) Tìm các nghiệm nguyên của phương trình : 5x – 3y = 2xy – 11 .

Câu 3 ( 3 điểm  )      Trong mặt phẳng tọa độ Oxy , cho đường thẳng (d) có phương trình  y = mx + 1 ( m là tham số ) và parabol (P) có phương trình y = x2..
a) Tìm m để đường thẳng (d) cắt parabol (P) tại điểm có hoành độ bằng -2 .
b) Chứng minh rằng với mọi giá trị của m đường thẳng (d) luôn đi qua một
điểm cố định I và luôn cắt (P) tại 2 điểm phân biệt A ,B có hoành độ lần lượt là 

xA, xB thỏa mãn : .

Câu 4( 6 điểm  )  Cho đường tròn ( O) đường kính AB = 2R. Gọi E là điểm tùy ý trên đường tròn ( E khác A và B ) . Qua E kẻ tiếp tuyến d với đường tròn. Gọi C, D lần lượt là các hình chiếu của A và B trên d.
a) Chứng minh : EC = ED.
b) Chứng minh : Tổng ( AC + BD ) có giá trị không phụ thuộc vào vị trí của 
điểm E.
c) Chứng minh: Đường tròn đường kính CD tiếp xúc với ba đường thẳng AC, 
BD và AB.

Câu 5 ( 2 điểm )   Cho đường tròn ( O; R ) và một điểm H cố định ở bên trong đường tròn. Xét các tam giác ABC nội tiếp đường tròn ( O) và nhận H làm trực tâm. Tìm quỹ tích  chân các đường cao của tam giác ABC .

-------------------- HẾT -----------------------

Họ và tên thí sinh : …………………………Số báo danh :  ………………….
Chữ ký Giám thị 1 :  ……………………… Chữ ký Giám thị 2 : …………….
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	Câu
	Đáp án  
	Biểu điểm 

	Câu 1
( 3 điểm)
	a)



b)  Với x > 4 =>  

A.(x+1) = 


Áp dụng  BĐT Cô-si cho hai số   và   dương, ta có 

      




Vậy giá trị lớn nhất của A. (x+1 ) là   . Dấu “ = ” xảy ra khi 
	
 


0,5 điểm    


0,5 điểm    


0,5 điểm    







0,5 điểm    





0,5 điểm    





0,5 điểm    


	Câu 2
( 6 điểm)
	a) (2 điểm )



            ĐKXĐ : 2   x  10
+) Vế trái  của phương trình  

  Áp dụng BĐT Bunhiacopxki cho các số      ta có  :

                           (1)
   Dấu “=” xảy ra khi  x = 6 (thỏa mãn )
+) Vế phải của phương trình    
	
0,25 điểm 





0,75 điểm    




	
	


             x2-12x+40 = ( x-6 )2 + 4  4 với mọi 2   x  10     
     Dấu “=” xảy ra khi  x = 6                           (2)
 Từ (1) và  (2) => x = 6  ( thỏa mãn )
Vậy nghiệm của phương trình là x = 6 .

	0,75 điểm    

0,25 điểm    




0,5 điểm    



0, 5 điểm    


0,75 điểm  
  

0,25 điểm    






0,5 điểm    



0, 5 điểm    

 0,25 điểm
    
0,25 điểm 

 0,5 điểm    


	
	b) (2 điểm )

   
+) Với x = y hệ phương trình có nghiệm   (x; y) = (0; 0); 
                                                                   (x; y)  = ( 3; 3)
+) Với x = 1 – y hệ phương trình  có nghiệm : 


 ;   


Vậy hệ phương trình có nghiệm:  (x; y) = (0; 0); (x; y)  = ( 3; 3);  ;   

c)  (2 điểm )
5x – 3y = 2xy – 11
 ( 2x + 3)y  = 5x + 11

 y = 

Để y thuộc Z thì ( x + 5 ) chia hết cho ( 2x +3) và x    


Vậy  2x +3 = 1 => x = -1; y = 6 ( thỏa mãn )
         2x +3 = - 1 => x = - 2; y = -1 ( thỏa mãn )
        2x +3 = 7 => x = 2 ; y = 3 ( thỏa mãn )
[bookmark: _GoBack]       2x +3 = - 7 => x = - 5; y = 2( thỏa mãn )
	

	Câu 3
( 3 điểm)
	a) ( 1 điểm)
     Đường thẳng (d) cắt parabol (P) tại điểm có hoành độ bằng -2  => x = 2
   Thay x = 2 vào y = x2 ta có y = 4
          Vậy điểm ( 2; 4) thuộc đường thẳng  (d)  y = mx + 1
   Thay x = 2; y = 4 vào y = mx + 1  ta có  2m + 1 = 4 =>  m = 1,5
          Vậy m = 1,5 
b) ( 2,25 điểm)
Gọi M(x0; y0 ) là điểm cố định mà đường thẳng (d) luông đi qua với mọi m , ta có    y0 = m. x0 +1
                            m.x0 + 1 – y0 = 0

Đẳng thức trên đúng với mọi m nên 
Vậy I (0;1)
(d) luôn cắt (P) tại 2 điểm phân biệt A ,B
	
0,25 điểm

0,25 điểm
0, 25 điểm    
0, 25 điểm




 0,25 điểm

 0, 5 điểm



0,5 điểm    





0,25 điểm


0,5 điểm



	
	
 Xét phương trình hoành độ của (d) và (P) :   x2 – mx – 1 = 0      
=>phương trình luôn có 2 nghiệm phân biệt .      
Vậy với mọi giá trị của m đường thẳng d luôn đi qua một điểm cố định I và luôn cắt (P) tại 2 điểm phân biệt A ,B có hoành độ lần lượt là xA, xB

Theo hệ thức vi-ét ta có : 

Mà (xA-xB)2 = (xA + xB)2 – 4xA.xB = m2 + 4 

                                     ( đpcm )
	

	Câu 4
( 6 điểm)
	
	










	

	a) ( 1,25 diểm )
ACDB là hình thang vuông
( Hình thang có một góc vuông)
Có OA = OB ( cùng bằng bán kính) 
    OE //CA // DB ( cùng vuông góc CD )
=>CE = ED ( định lí 3 đường trung bình của hình thang )

	

	b) ( 1 điểm )
hình thang ABDC có OA = OB; ED = EC
=>OE là đường trung bình của hình thang 
=> CA + BD  =2. OE = 2.R

c) ( 1,25 điểm )
Đường tròn đường kính CD là ( E; EC )
Có CA vuông góc với CD tại C
BD vuông góc với CD tại D=>đường tròn (E) tiếp xúc với AC ; BD




  
=>đường tròn (E) tiếp xúc với AB .

	



	






0,5 điểm 






0, 75 điểm    

0,5 điểm 
 0,75 điểm
    

0, 5 điểm 
0,5 điểm 
0, 5 điểm    



1  điểm
    

0,25 điểm

0,25 điểm    
0,5 điểm


	Câu 5
( 2 điểm)
	 
	AH cắt BC ở D và cắt (O) ở K.
Ta chứng minh được DH = DK
Ta có Quỹ tích điểm K là (O;R ). 

D là ảnh của K trong phép vị tự tâm H tỉ số .
Ta chứng minh được Q là trung điểm của OH. 


Ta có QD = .OK = 

=> quỹ tích của điểm D là  đường tròn ( Q; ) .
Vậy quỹ tích chân các đường cao của tam giác ABC là 

đường tròn ( Q; ) .
	



	



0, 25 điểm    








 0, 5 điểm
    



0, 5 điểm    

0, 5 điểm    

0,25 điểm    






· Bài hình không có hình vẽ hoặc hình vẽ không tương ứng với chứng minh không cho điểm . Chỉ công nhận kết quả để làm ý  khác khi đã được chứng minh đúng .
· Các cách làm đúng khác cho điểm tương tự .






                                                           www.thuvienhoclieu.com 	Trang 51
image2.wmf
11

xyxz

+


oleObject48.bin

oleObject542.bin

image452.wmf
x


oleObject543.bin

image453.wmf
x


oleObject544.bin

oleObject545.bin

oleObject546.bin

oleObject547.bin

image454.wmf
ê

ê

ê

ë

é

<

-

=

=

)

(

0

20

13

t

1

t

lo¹i


oleObject548.bin

image46.wmf
3

2

1

x

x

--

+


oleObject549.bin

oleObject550.bin

oleObject551.bin

image455.emf
H

O

B

A

D

C

N M P Q


image456.wmf
·

·

BCDABM

=


oleObject552.bin

image457.wmf
·

·

ABMBNM

=


oleObject553.bin

image458.wmf
·

·

BCDBNM

Þ=Þ


oleObject554.bin

oleObject49.bin

image459.wmf
D


oleObject555.bin

image460.wmf
D


oleObject556.bin

image461.wmf
D


oleObject557.bin

image462.wmf
D


oleObject558.bin

image463.wmf
·

·

PAHBAQ1v

==


oleObject559.bin

image47.wmf
{

}

1;0;1;2

x

Î-


image464.wmf
·

·

APHABQ

=


oleObject560.bin

image465.wmf
·

PQB


oleObject561.bin

image466.wmf
AHAP

AQAB

=


oleObject562.bin

image467.wmf
AP.AQ

AH

AB

Þ==


oleObject563.bin

image468.wmf
2

AM.ANAB

4AB4AB

=


oleObject564.bin

oleObject50.bin

image469.wmf
AB2RR

442

===


oleObject565.bin

image470.wmf
R

2


oleObject566.bin

image471.wmf
AMAN

AB.

AB.PQAB(APAQ)AB(AMAN)R(AMAN)

2

22242

+

+++

====


oleObject567.bin

image472.wmf
Û


oleObject568.bin

image473.wmf
R(AMAN)

2

+


oleObject569.bin

image48.wmf
{

}

0;1;2

x

Î


oleObject570.bin

oleObject571.bin

image474.wmf
Û


oleObject572.bin

oleObject573.bin

oleObject574.bin

image475.wmf
^


oleObject575.bin

oleObject576.bin

image476.wmf
22

11

12,5

ab

ab

æöæö

+++³

ç÷ç÷

èøèø


oleObject51.bin

oleObject577.bin

image477.wmf
2

2

11

æö

æö

=+++

ç÷ç÷

èø

èø

Exy

yx


oleObject578.bin

image478.wmf
c

b

a

h

z

h

y

h

x

M

+

+

=


oleObject579.bin

image479.wmf
M


oleObject580.bin

oleObject581.bin

oleObject582.bin

oleObject583.bin

image49.wmf
{

}

1;2

x

Î


image480.wmf
ï

î

ï

í

ì

=

-

=

+

2

2

65

24

h

n

k

n


oleObject584.bin

image481.wmf
22

k24h65

Û-=+


oleObject585.bin

image482.wmf
(

)

(

)

89

.

1

89

=

=

+

-

Û

h

k

h

k


oleObject586.bin

image483.wmf
î

í

ì

=

=

Þ

î

í

ì

=

-

=

+

Û

44

45

1

89

h

k

h

k

h

k


oleObject587.bin

image484.wmf
(

)

(

)

(

)

2

22

2222

2

22

02

                  22

                  x

2

xyxyxy

xyxyxy

xy

y

-³Û+³

Þ+³++

+

Þ+³


oleObject588.bin

oleObject52.bin

image485.wmf
11

 ; 

axby

ab

æöæö

+=+=

ç÷ç÷

èøèø


oleObject589.bin

image486.wmf
22222

11111111

1

222

ab

ababab

abababab

+

æöæöæöæöæö

+++³+++=++=+

ç÷ç÷ç÷ç÷ç÷

èøèøèøèøèø


oleObject590.bin

image487.wmf
(

)

2

1

14

4

ababab

=+³Þ£


oleObject591.bin

image488.wmf
222

111111

1112,5

1

22

4

ab

abab

æö

ç÷

æöæöæö

+++³+³+=

ç÷

ç÷ç÷ç÷

èøèøèø

ç÷

èø


oleObject592.bin

image489.wmf
22

22

11

()2

xy

Exy

xyyx

æöæö

=+++++

ç÷ç÷

èøèø


oleObject593.bin

image50.wmf
{

}

1;0;1

x

Î-


image490.wmf
114

abab

+³

+


oleObject594.bin

image491.wmf
222222

11411

1

xyxyxy

æö

+³Û+³

ç÷

+

èø


oleObject595.bin

image492.wmf
2

ab

ba

+³


oleObject596.bin

image493.wmf
224

xyxy

yxyx

æö

+³Û+³

ç÷

èø


oleObject597.bin

image494.wmf
2


oleObject598.bin

oleObject2.bin

oleObject53.bin

image495.emf

image496.wmf
DIDEDK

DPDADQ

==


oleObject599.bin

image497.wmf
a

h

BC

.

2

1


oleObject600.bin

image498.wmf
x

BC

..

2

1


oleObject601.bin

image499.wmf
ABC

OBC

a

S

S

h

x

=


oleObject602.bin

image500.wmf
ABC

AOB

c

ABC

COA

b

S

S

h

z

S

S

h

y

=

=


image51.wmf
2

9

P=1+

x+1


oleObject603.bin

image501.wmf

oleObject604.bin

image502.wmf
ABC

ABC

ABC

AOB

COA

BOC

S

S

S

S

S

S

M

=

+

+

=


oleObject605.bin

image503.wmf
2

233

21

xx

P

x

++

=

-


oleObject606.bin

image504.wmf
1

3


oleObject607.bin

image505.wmf

oleObject54.bin

oleObject608.bin

oleObject609.bin

image506.wmf
Û


oleObject610.bin

oleObject611.bin

image507.wmf
1

2

5

2

1

2

5

)

2

4

(

)

2

(

1

2

3

3

2

2

2

-

+

+

=

-

+

-

+

-

=

-

+

+

x

x

x

x

x

x

x

x

x


oleObject612.bin

image508.wmf
1

2

5

-

x


oleObject613.bin

image509.wmf
{

}

2

;

3

;

0

;

1

-


image52.wmf
11

1

3221

xxxx

+=

++++++


oleObject614.bin

oleObject615.bin

oleObject616.bin

oleObject617.bin

image510.wmf
3

3

1

4.1

41

xxx

=+Û=

-


oleObject618.bin

image511.png




oleObject619.bin

image512.wmf
3

1

41

-


oleObject620.bin

oleObject55.bin

image513.png




image514.emf
�

//

�

//

�

1

�

2

�

1

�

1

�

1

�

K

�

N

�

E

�

D

�

M

�

C

�

A

�

B


image515.wmf
Þ


oleObject621.bin

oleObject622.bin

oleObject623.bin

oleObject624.bin

oleObject625.bin

image516.wmf
·

1

  B


oleObject626.bin

image53.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

642432

2212121...21

-++++


image517.wmf
·

1

  E


oleObject627.bin

oleObject628.bin

image518.wmf
·

1

  A


oleObject629.bin

oleObject630.bin

oleObject631.bin

oleObject632.bin

oleObject633.bin

oleObject634.bin

oleObject56.bin

image519.wmf
·

2

  B


oleObject635.bin

image520.wmf
¶

1

 C


oleObject636.bin

oleObject637.bin

oleObject638.bin

oleObject639.bin

image521.wmf
¶

0

2

60

B

=


oleObject640.bin

image522.wmf
AFBBIC

=

VV


image54.wmf
2

P=

x-x+1


oleObject641.bin

image523.wmf
FIB

V


oleObject642.bin

image524.wmf
µ

2

I


oleObject643.bin

image525.wmf
CIB

V


oleObject644.bin

image526.wmf
¶

2

H


oleObject645.bin

image527.wmf
µ

B


oleObject57.bin

oleObject646.bin

image528.wmf
CFB

V


oleObject647.bin

oleObject648.bin

image529.wmf
DFC

V


oleObject649.bin

oleObject650.bin

image530.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

24682016

xxxx

+++++


oleObject651.bin

image531.wmf
2

1021

xx

++


image55.wmf
05

x

££


oleObject652.bin

image532.wmf
4812

:

4

22

xxx

x

xxxx

æöæö

-

+-

ç÷ç÷

ç÷ç÷

-

+-

èøèø


oleObject653.bin

image533.wmf
3

x

-


oleObject654.bin

image534.wmf
1111

66

xyxy

++=


oleObject655.bin

oleObject656.bin

image535.wmf
N


oleObject657.bin

image3.wmf
1

3


oleObject58.bin

oleObject658.bin

oleObject659.bin

image536.wmf
Û


oleObject660.bin

oleObject661.bin

oleObject662.bin

oleObject663.bin

oleObject664.bin

oleObject665.bin

oleObject666.bin

image56.wmf
(

)

x8-x+5-xx+3


oleObject667.bin

oleObject668.bin

image537.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

22

()24682016

101610242016

Pxxxxx

xxxx

=+++++

=+++++


oleObject669.bin

image538.wmf
2

1021(3;7)

txxtt

=++¹-¹-


oleObject670.bin

image539.wmf
(

)

(

)

2

()53201622001

Pxtttt

=-++=-+


oleObject671.bin

image540.wmf
2

22001

tt

-+


oleObject672.bin

oleObject59.bin

image541.wmf
³


oleObject673.bin

image542.wmf
¹


oleObject674.bin

image543.wmf
¹


oleObject675.bin

image544.wmf
4

3

x

x

-


oleObject676.bin

oleObject677.bin

oleObject678.bin

image57.wmf
322

2


oleObject679.bin

image545.wmf
x


oleObject680.bin

oleObject681.bin

oleObject682.bin

image546.wmf
3

4


oleObject683.bin

oleObject684.bin

image547.wmf
9

16


oleObject685.bin

oleObject60.bin

oleObject686.bin

image548.wmf
1

9

41

m

³

-


oleObject687.bin

image549.wmf
5

18

m

³


oleObject688.bin

image550.emf
�

b

�

/

�

/

�

a

�

H

�

N

�

M

�

B

�

A

�

C


oleObject689.bin

image551.wmf
MHHC

=

MBBN


oleObject690.bin

oleObject691.bin

image58.wmf
522

2


image552.wmf
MHa

=

MCb


oleObject692.bin

oleObject693.bin

image553.wmf
a.MC

MH=

b


oleObject694.bin

oleObject695.bin

image554.wmf
2

a.MC

b

æö

ç÷

èø


oleObject696.bin

oleObject697.bin

image555.wmf
22

22

ab

a+b


oleObject61.bin

oleObject698.bin

oleObject699.bin

image556.wmf
22

ab

a+b


oleObject700.bin

oleObject701.bin

image557.wmf
2

22

a

a+b


oleObject702.bin

oleObject703.bin

image558.wmf
MHHC

=

ABBC


oleObject704.bin

image59.wmf
35


oleObject705.bin

image559.wmf
MHHC

=

AB2MC


oleObject706.bin

oleObject707.bin

image560.wmf
MH

.2MC

HC


oleObject708.bin

image561.wmf
2

22

a

aa+b


oleObject709.bin

image562.wmf
22

2ab

a+b


oleObject710.bin

oleObject62.bin

image563.wmf
2

22

2ab

a+b


oleObject711.bin

image564.wmf
22

22

4ab

a+b


oleObject712.bin

image565.wmf
(

)

42

2

22

4ab

a+b


oleObject713.bin

image566.wmf
(

)

24

2

22

4ab

a+b


oleObject714.bin

oleObject715.bin

image567.wmf
2

22

2ab

a+b


image60.wmf
53


oleObject716.bin

image568.wmf
1

2


oleObject717.bin

oleObject718.bin

oleObject719.bin

image569.wmf
2

22

2ab

a+b


oleObject720.bin

image570.wmf
(

)

33

2

22

2ab

a+b


oleObject721.bin

image571.wmf
D


oleObject3.bin

oleObject63.bin

oleObject722.bin

image572.wmf
a

2


oleObject723.bin

image573.wmf
2

a

2


oleObject724.bin

image574.wmf
³


oleObject725.bin

image575.wmf
2

a

2


oleObject726.bin

image576.wmf
Û


image61.wmf
1-x+1+x2x

+


oleObject727.bin

oleObject728.bin

image577.wmf
a

2


oleObject729.bin

oleObject730.bin

oleObject731.bin

oleObject732.bin

image578.wmf
1

2


oleObject733.bin

oleObject734.bin

oleObject64.bin

oleObject735.bin

oleObject736.bin

oleObject737.bin

image579.wmf
AB

2


oleObject738.bin

image580.wmf
2

AB

4


oleObject739.bin

image581.wmf
2

AB

8


oleObject740.bin

oleObject741.bin

image62.wmf
33

2

+


image582.wmf
AB

2


oleObject742.bin

image583.wmf
2

AB

8


oleObject743.bin

image584.wmf
£


oleObject744.bin

image585.wmf
2

AB

8


oleObject745.bin

image586.wmf
³


oleObject746.bin

oleObject65.bin

image587.wmf
2

AB

2


oleObject747.bin

oleObject748.bin

image588.wmf
3

8


oleObject749.bin

oleObject750.bin

image589.wmf
÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

+

+

-

+

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

-

1

2

1

1

:

1

2

1

a

a

a

a

a

a

a

a


image590.wmf
3

8

19

-

=

a


oleObject751.bin

image591.wmf
Û


image63.wmf
33

2

-


oleObject752.bin

oleObject753.bin

oleObject754.bin

oleObject755.bin

oleObject756.bin

oleObject757.bin

oleObject758.bin

image592.wmf
÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

+

-

+

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

-

+

)

1

)(

1

(

2

1

1

:

1

2

1

a

a

a

a

a

a

a


image593.wmf
ú

û

ù

ê

ë

é

+

+

-

+

+

-

)

1

)(

1

(

2

1

:

1

)

1

(

2

a

a

a

a

a

a


image594.wmf
2

2

)

1

(

)

1

)(

1

(

.

1

)

1

(

-

+

+

+

-

a

a

a

a

a


oleObject66.bin

image595.wmf
1

+

a


image596.wmf
3


image597.wmf
2

)

3

4

(

-


image598.wmf
x


oleObject759.bin

oleObject760.bin

image599.wmf
2

x

³


oleObject761.bin

image600.wmf
1

x

-


oleObject762.bin

image64.wmf
222222222

111111111

S=...

123134199100

+++++++++


image601.wmf
(

)

22123

122122

11

x

xyxy

xx

+

-=+Û==+

--


oleObject763.bin

image602.wmf
1

x

-


oleObject764.bin

image603.wmf
11

x

-³


oleObject765.bin

image604.wmf
112

xx

-=Û=


oleObject766.bin

image605.wmf
12324

xx

-=Û=


oleObject767.bin

oleObject67.bin

image606.wmf
2

x

=


oleObject768.bin

image607.wmf
22234530

y

=+=>


oleObject769.bin

image608.wmf
24

x

=


oleObject770.bin

image609.wmf
2212330

y

=+=<


oleObject771.bin

image610.wmf
222412323529

´+=´=


oleObject772.bin

image65.wmf
169

10


oleObject773.bin

image611.wmf
³


oleObject774.bin

oleObject775.bin

oleObject776.bin

image612.wmf
2

x-x2x+x2(x-1)

-+

x+x+1xx-1


oleObject777.bin

image613.png
XoVx | 2weax | 2(e)

N~~~




image614.wmf
2x

P


oleObject778.bin

image4.wmf
1

3


oleObject68.bin

image615.png




image616.wmf
8

a+a+10a+13


oleObject779.bin

image617.wmf
5


oleObject780.bin

image618.wmf
10


oleObject781.bin

image619.wmf
2

2

x-2x+2017

A=

x


oleObject782.bin

image620.wmf
¹


image66.wmf
169

11


oleObject783.bin

oleObject784.bin

image621.wmf
6

x


oleObject785.bin

oleObject786.bin

oleObject787.bin

oleObject788.bin

image622.wmf
10


oleObject789.bin

image623.wmf
19


oleObject69.bin

oleObject790.bin

image624.wmf
¹


oleObject791.bin

image625.png
x—yx+1




image626.wmf
2

1

x

Q

xx

=

-+


oleObject792.bin

image627.wmf
2

2(1)

2

1

x

xx

-

-

-+


oleObject793.bin

image628.wmf
Þ


oleObject794.bin

image67.wmf
169

12


image629.wmf
£


oleObject795.bin

image630.wmf
Î


oleObject796.bin

oleObject797.bin

image631.wmf
2

35

310

2

xxx

æö

±

-+=Û=

ç÷

ç÷

èø


oleObject798.bin

image632.wmf
2

35

2

x

æö

±

=

ç÷

ç÷

èø


oleObject799.bin

oleObject800.bin

oleObject70.bin

image633.wmf
Þ


oleObject801.bin

oleObject802.bin

oleObject803.bin

image634.wmf
³


oleObject804.bin

image635.wmf
£


oleObject805.bin

image636.wmf
IC

2


oleObject806.bin

image68.wmf
169

17


image637.wmf
10

2


oleObject807.bin

oleObject808.bin

image638.wmf
Þ


oleObject809.bin

oleObject810.bin

image639.emf
�

H

�

I

�

C

�

B

�

A

 


oleObject811.bin

image640.wmf
^


oleObject812.bin

oleObject71.bin

oleObject813.bin

oleObject814.bin

oleObject815.bin

oleObject816.bin

oleObject817.bin

image641.wmf
1

2


oleObject818.bin

image642.wmf
1

2


oleObject819.bin

image643.wmf
22

2

20172.20172017

2017

xx

x

-+


image69.wmf
ABC


oleObject820.bin

image644.wmf
22

2

2.20172017

2017

xx

x

-+


oleObject821.bin

image645.wmf
2

2

2016

2017

x

x


oleObject822.bin

image646.wmf
2

2

(2017)20162016

201720172017

x

x

-

+³


oleObject823.bin

image647.wmf
2016

2017


oleObject824.bin

image648.wmf
322

1:

12356

xxxx

xxxxx

æöæö

+++

-++

ç÷ç÷

ç÷ç÷

+---+

èøèø


oleObject72.bin

oleObject825.bin

image649.wmf
Î


oleObject826.bin

image650.wmf
AIANAP

=+

IMNCPB


oleObject827.bin

oleObject828.bin

image651.wmf
2

y


oleObject829.bin

image652.wmf
4

3

2

y


oleObject830.bin

image70.wmf
µ

µ

A=2B


image653.wmf
2

y


oleObject831.bin

oleObject832.bin

image654.wmf
Î


oleObject833.bin

image655.wmf
{

}

2;1; 0

±±


oleObject834.bin

image656.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

{

}

1,2, 1, 2; 2, 1; 2,1 ;1,1 ;1, 1

Î------


oleObject835.bin

oleObject836.bin

oleObject4.bin

oleObject73.bin

oleObject837.bin

oleObject838.bin

image657.wmf
2

1

x

x

-

+


oleObject839.bin

oleObject840.bin

oleObject841.bin

oleObject842.bin

image658.wmf
3

1

1

x

-

+


oleObject843.bin

image659.wmf
3

1

x

+


image71.emf
A

B

10

8

4


oleObject844.bin

oleObject845.bin

oleObject846.bin

image660.wmf
1

x

+


oleObject847.bin

oleObject848.bin

oleObject849.bin

image661.emf
�

a

�

/

�

/

�

//

�

//

�

G

�

M

�

N

�

C

�

B

�

A


image662.wmf
2

3


oleObject850.bin

image72.wmf
2222

x+xy+y=xy


oleObject851.bin

image663.wmf
3

2


oleObject852.bin

oleObject853.bin

image664.wmf
1

2


oleObject854.bin

image665.wmf
a

2


oleObject855.bin

image666.wmf
2a

2


oleObject856.bin

oleObject74.bin

image667.wmf
a2


oleObject857.bin

image668.wmf
2

(a2)


oleObject858.bin

image669.wmf
a3


oleObject859.bin

image670.emf
�

d

�

F

�

E

�

N

�

P

�

M

�

A

�

B

�

C

�

I


image671.wmf
AIAFAE

==

IMBMMC


oleObject860.bin

image672.wmf
AF+AE

BM+MC


image73.wmf
n


oleObject861.bin

image673.wmf
AF+AE

BC


oleObject862.bin

image674.wmf
AFAE

+

BCBC


oleObject863.bin

image675.wmf
ANAP

+

NCPB


oleObject864.bin

image676.wmf
32010

f(x)(x12x31)

=+-


oleObject865.bin

image677.wmf
f(a)


oleObject75.bin

oleObject866.bin

image678.wmf
33

a16851685

=-++


oleObject867.bin

image679.wmf
22

5(xxyy)7(x2y)

++=+


oleObject868.bin

image680.wmf
2322

xxxxx

=-+-


oleObject869.bin

image681.wmf
2

111

2

xyz

21

4

xyz

ì

++=

ï

ï

í

ï

-=

ï

î


oleObject870.bin

image682.wmf
333333

111

A

xy1yz1zx1

=++

++++++


image74.wmf
n

3+19


oleObject871.bin

image683.wmf
MI.BEBI.AE

=


oleObject872.bin

image684.wmf
NHPD

^


oleObject873.bin

image685.wmf
33

16851685

a

=-++


oleObject874.bin

image686.wmf
Þ


oleObject875.bin

image687.wmf
3

33

3

323(1685)(1685).(16851685)

a

=+-+-++


oleObject76.bin

oleObject876.bin

oleObject877.bin

image688.wmf
3

323.(4).

aa

=+-


oleObject878.bin

oleObject879.bin

image689.wmf
3

3212

aa

=-


oleObject880.bin

oleObject881.bin

image690.wmf
3

12320

aa

+-=


oleObject882.bin

image75.wmf
(

)

(

)

22

x-3x+2x+15x+56+8=0


oleObject883.bin

image691.wmf
3

12311

aa

+-=


oleObject884.bin

oleObject885.bin

image692.wmf
2010

()11

fa

==


oleObject886.bin

image693.wmf
22

5()7(2)

xxyyxy

++=+


oleObject887.bin

oleObject888.bin

image694.wmf
7(2)5

xy

+

M


oleObject77.bin

oleObject889.bin

oleObject890.bin

image695.wmf
(2)5

xy

+

M


oleObject891.bin

image696.wmf
25

xyt

+=


oleObject892.bin

image697.wmf
()

tZ

Î


oleObject893.bin

image698.wmf
22

7

xxyyt

++=


oleObject894.bin

image5.wmf
¹


image76.wmf
(

)

(

)

(

)

xx-2+xx-5=xx+3


oleObject895.bin

image699.wmf
52

xty

=-


oleObject896.bin

image700.wmf
22

3152570

ytytt

-+-=


oleObject897.bin

image701.wmf
2

8475

tt

D=-


oleObject898.bin

image702.wmf
2

084750

tt

ÛD³Û-³


oleObject899.bin

image703.wmf
28

0

25

t

Û££


oleObject78.bin

oleObject900.bin

image704.wmf
0

tZt

ÎÞ=


oleObject901.bin

image705.wmf
1

t

=


oleObject902.bin

image706.wmf
0

t

=


oleObject903.bin

image707.wmf
1

0

y

Þ=


oleObject904.bin

image708.wmf
1

0

x

Þ=


image77.wmf
^


oleObject905.bin

image709.wmf
1

t

=


oleObject906.bin

image710.wmf
22

33

31

21

yx

yx

=Þ=-

é

Þ

ê

=Þ=

ë


oleObject907.bin

image711.wmf
0

x

=


oleObject908.bin

image712.wmf
1

x

³


oleObject909.bin

oleObject910.bin

oleObject79.bin

oleObject911.bin

image713.wmf
3222

1

(1)(1)

2

xxxxxx

-=-£+-


oleObject912.bin

image714.wmf
222

1

1()(1)

2

xxxxxx

-=-£-+


oleObject913.bin

image715.wmf
3222

xxxxx

Þ-+-£


oleObject914.bin

image716.wmf
2

2

1

1

xx

xx

ì

=-

ï

Û

í

-=

ï

î


oleObject915.bin

image717.wmf
2

2

1

11

1

xx

xx

xx

ì

=-

ï

ÛÞ+=-

í

=+

ï

î


image78.wmf
^


oleObject916.bin

image718.wmf
0

x

=


oleObject917.bin

image719.wmf
2

111

2(1)

()

21

4(2)

xyz

I

xyz

ì

++=

ï

ï

í

ï

-=

ï

î


oleObject918.bin

image720.wmf
;;0

xyz

¹


oleObject919.bin

image721.wmf
222

111222

4

xyzxyxzyz

Þ+++++=


oleObject920.bin

image722.wmf
2222

21111222

xyzxyzxyxzyz

-=+++++


oleObject80.bin

oleObject921.bin

image723.wmf
222

11222

0

xyzxzyz

Û++++=


oleObject922.bin

image724.wmf
2222

121121

()()0

xxzzyyzz

Û+++++=


oleObject923.bin

image725.wmf
2

2

1111

0

xzyz

æö

æö

Û+++=

ç÷

ç÷

èø

èø


oleObject924.bin

image726.wmf
11

0

11

0

xz

xyz

yz

ì

+=

ï

ï

ÛÛ==-

í

ï

+=

ï

î


oleObject925.bin

image727.wmf
111

(;;)(;;)()

222

xyzTM

=-


image79.wmf
^


oleObject926.bin

image728.wmf
2

(xy)0x;y

-³"


oleObject927.bin

image729.wmf
22

xxyyxy

Û-+³


oleObject928.bin

image730.wmf
111

A

xy(xyz)yz(xyz)xz(xyz)

£++

++++++


oleObject929.bin

image731.wmf
xyz

A

xyz(xyz)

++

£

++


oleObject930.bin

image732.wmf
1

A1

xyz

£=


oleObject81.bin

oleObject931.bin

image733.emf
�

N

�

Q

�

H

�

K

�

I

�

M

�

D

�

E

�

B

�

A

�

O

�

O'

�

C


image734.wmf
·

·

BDEBAE

=


oleObject932.bin

image735.wmf
·

·

BAEBMN

=


oleObject933.bin

image736.wmf
·

·

BDEBMN

=


oleObject934.bin

image737.wmf
·

·

BDIBMN

=


oleObject935.bin

image80.wmf
a+b+c=3


image738.wmf
·

·

MDIMBI

=


oleObject936.bin

image739.wmf
·

·

MDIABE

=


oleObject937.bin

image740.wmf
·

·

ABEMBI

=


oleObject938.bin

image741.wmf
·

·

BMIBAE

=


oleObject939.bin

image742.wmf
MIBI

AEBE

=


oleObject940.bin

oleObject82.bin

image743.wmf
µ

µ

µ

0

QH90;O

==


oleObject941.bin

image744.wmf
KOOQ

OC.OQKO.OH(2)

COOH

=Þ=


oleObject942.bin

image745.wmf
2

2

R

KO.OHROK

OH

Þ=Þ=


oleObject943.bin

image746.emf
�

O

�

A

�

H'

�

H

�

E

�

P

�

N

�

D

�

C

�

B

�

M


image747.wmf
·

0

NHP90

=Þ


oleObject944.bin

image748.wmf
·

·

0

AHNAMN45

==


oleObject5.bin

image81.wmf
222

P=4a+6b+3c


oleObject945.bin

image749.wmf
·

0

NEB45

=


oleObject946.bin

image750.wmf
·

·

NHBNEB

=


oleObject947.bin

image751.wmf
·

0

NHB45

=


oleObject948.bin

image752.wmf
·

0

AHB90

=


oleObject949.bin

image753.wmf
AHBAHB

HH'.AB

SS

2

Þ=Þ


oleObject83.bin

oleObject950.bin

image754.wmf
22

22

2520

40

ì

+--++=

ï

í

+++-=

ï

î

xxyyxy

xyxy


oleObject951.bin

image755.wmf
3

R


image756.wmf
2

12

12

'40

202

.40

m

ttmm

tt

ì

D=->

ï

Û+=->Û<-

í

ï

=>

î


image757.wmf
13,42

;    x

tt

±=±


image758.wmf
6 ;   m=6 

m

Û=-


image759.wmf
6   

m

=-


image760.wmf
22

22

22

22

22

22

22

2520

40

(1)2520

40

(2)(21)0

40

20

40

210

40

1

1

4

x=

5

  va  

13

5

xxyyxy

xyxy

yxyxx

xyxy

yxyx

xyxy

yx

xyxy

yx

xyxy

x

y

x

y

ì

+--++=

ï

í

+++-=

ï

î

ì

-+-+-=

ï

Û

í

+++-=

ï

î

+--+=

ì

Û

í

+++-=

î

é

+-=

ì

ê

í

+++-=

î

ê

Û

ê

-+=

ì

ê

í

ê

+++-=

î

ë

=

ì

í

=

î

ì

Û

=-

ï

ï

í

ï

=-

ï

î

1

y=1

é

ê

ê

ê

ê

ì

ê

í

ê

î

ê

ë


image761.wmf
413

;  -

55

æö

-

ç÷

èø


oleObject84.bin

image762.wmf
222

222

4

4

xyx

xyy

ì

³

ï

í

³

ï

î


image763.wmf
l

H

O

K

A'

B'

A

B

M

N

P

O'


image764.wmf
1

2


image765.wmf
3

2

R


image766.wmf
2

R


image767.wmf
·

»

¼

0

1

()60

2

AKNsdABsdMN

=-=


image768.wmf
·

·

0

'2120

MONMKN

==


image769.wmf
'3

MO


image770.wmf
33

33

MNR

=


image771.wmf
3

3

R


oleObject85.bin

image772.wmf
2

2

3

3

4

AB

R

=


image773.wmf
22

3

5

xy

xy

+=

ì

í

+³

î


image774.wmf
22

22

29

5

xyxy

xy

ì

++=

ï

í

+³

ï

î


image775.wmf
22

22

3

(;)(1;2)

5

(;)(2;1)

4()5(2)

xy

xy

xy

xy

xyxy

+=

ì

=

é

ï

Û+=Û

í

ê

=

ë

ï

+=

î


image776.wmf
3932

1:

9

623

xxxxx

A

x

xxxx

æöæö

----

=---

ç÷ç÷

ç÷ç÷

-

+--+

èøèø


oleObject952.bin

image777.wmf
¹


oleObject953.bin

image778.wmf
2

x210xx12x40

-+-=-+


oleObject954.bin

oleObject86.bin

image779.wmf
2

2

2

2

xyx

yxy

ì

+=

ï

í

+=

ï

î


oleObject955.bin

image780.wmf
2

AB

xx

-³


oleObject956.bin

image781.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

3932

1:

9

623

(3)932

1:

(3)(3)23

32

9944

1:

(3)

(3).2

2

33

:.

(3)(3)2

xxxxx

A

x

xxxx

xxxxx

A

xxxx

xx

xxxxx

A

x

xx

x

A

xxx

æöæö

----

=---

ç÷ç÷

ç÷ç÷

-

+--+

èøèø

æö

æö

----

ç÷

=-+-

ç÷

ç÷

ç÷

-+-+

+-

èø

èø

æö

æö

-+--+-

ç÷

=-

ç÷

ç÷

ç÷

+

+-

èø

èø

--

==

++-


oleObject957.bin

image782.wmf
2

x

>


oleObject958.bin

image783.wmf
3(1)5

324.

22

x

x

xx

+

æö

=--++

ç÷

--

èø


oleObject959.bin

image82.wmf
xy


image784.wmf
2

x

-


oleObject960.bin

image785.wmf
5

.

2

x

-


oleObject961.bin

image786.wmf
5

225.

2

x

x

-+³

-


oleObject962.bin

image787.wmf
5

3243(254)

2

5

3246512.

2

x

x

x

x

æö

=>--++£-+

ç÷

-

èø

æö

=>--++£--

ç÷

-

èø


oleObject963.bin

image788.wmf
6512

--


oleObject964.bin

oleObject87.bin

image789.wmf
925

x

=+


oleObject965.bin

oleObject966.bin

image790.wmf
£


oleObject967.bin

oleObject968.bin

image791.wmf
2;1;10;1

xx

--


oleObject969.bin

image792.wmf
(

)

(

)

(

)

2

2

x210xx210x.2

x210x16

4x210x4

-+-£-+-

=>-+-£

=>-£-+-£


oleObject970.bin

image83.wmf
2222

2

xxyyxyxy

++=+


image793.wmf
³


oleObject971.bin

oleObject972.bin

oleObject973.bin

image794.wmf
2

2

2

2

()(1)0

2

1

2

2

2

xy

xyxy

xyx

xy

yxy

yxy

yxy

ì

=

é

-+-=

ì

+=

ì

ï

ï

ê

=-

ÛÛ

ííí

ë

+=

+=

ï

î

î

ï

+=

î


oleObject974.bin

image795.wmf
1515

(,)(;)

22

xy

+-

=


oleObject975.bin

image796.wmf
1515

(,)(;)

22

xy

-+

=


oleObject976.bin

oleObject88.bin

oleObject977.bin

oleObject978.bin

image797.wmf
5115

2

2323

xx

xx

++

=+

++


oleObject979.bin

image798.wmf
Z

Î


oleObject980.bin

image799.wmf
2(5)(23)

(237)(23)

7(23)

xx

xx

x

=>++

=>+++

=>+

M

M

M


oleObject981.bin

image800.wmf
0

0

0

1

x

y

=

ì

í

=

î


oleObject982.bin

image84.wmf
(

)

(

)

2

1

xyxyxy

Û+=+


image801.wmf
2

440

mm

D=+³>"


oleObject983.bin

image802.wmf
.1

AB

AB

xxm

xx

+=

ì

í

=-

î


oleObject984.bin

image803.wmf
4

m

³"


oleObject985.bin

image804.wmf
2.

AB

xxm

=>-³"


oleObject986.bin

image805.emf
O

H

D

C

A

B

E


image806.wmf

image6.wmf
111

abc

bca

+=+=+


oleObject89.bin

oleObject987.bin

image807.wmf
·

·

·

OBEOEBEBD

==


oleObject988.bin

image808.wmf
BEHBED

EHED

D=D

=>=


oleObject989.bin

image809.emf
G

M

D

Q

H

K

O

A

B

C


image810.wmf
1

2


oleObject990.bin

oleObject991.bin

image811.wmf
2

R


oleObject90.bin

oleObject992.bin

oleObject993.bin

oleObject994.bin

image85.wmf
1

xy

+


oleObject91.bin

oleObject92.bin

image86.wmf
22

00

xyxy

+=Þ==


oleObject93.bin

oleObject94.bin

oleObject95.bin

image87.wmf
(

)

,

xy


oleObject6.bin

oleObject96.bin

oleObject97.bin

image88.wmf
319

n

+


oleObject98.bin

image89.wmf
2

a


oleObject99.bin

image90.wmf
aN

Î


oleObject100.bin

image91.wmf
a


oleObject101.bin

image7.wmf
1111

1bcc

bc1b

+=+=+Þ=


image92.wmf
2

0

a

º


oleObject102.bin

image93.wmf
31

n

º


oleObject103.bin

image94.wmf
31

º-


oleObject104.bin

image95.wmf
3(1)

nn

º-


oleObject105.bin

image96.wmf
n


oleObject106.bin

oleObject7.bin

image97.wmf
2

nm

=


oleObject107.bin

image98.wmf
mN

Î


oleObject108.bin

image99.wmf
22

319

m

a

+=


oleObject109.bin

image100.wmf
(

)

(

)

3319

mm

aa

-+=


oleObject110.bin

image101.wmf
31

319

m

m

a

a

ì

-=

ï

Þ

í

+=

ï

î


oleObject111.bin

image8.wmf
11

1b

bc

+=+


oleObject112.bin

oleObject113.bin

oleObject114.bin

image102.wmf
22

(x1)(x2)(x7)(x8)80

(x6x16)(x6x7)80(1)

--+++=

Û+-+-+=


oleObject115.bin

image103.wmf
2

67

txx

=+-


oleObject116.bin

image104.wmf
(1)(t9)80

(t1)(t8)0

t

Û-+=

Û--=


oleObject117.bin

image105.wmf
Þ


oleObject8.bin

oleObject118.bin

image106.wmf
t


oleObject119.bin

image107.wmf
t


oleObject120.bin

image108.wmf
t


oleObject121.bin

image109.wmf
22

2

6716917

(x3)17

xxxx

+-=Û++=

Û+=


oleObject122.bin

image110.wmf
317

x

=-+


image9.wmf
1

2


oleObject123.bin

image111.wmf
317

x

=--


oleObject124.bin

oleObject125.bin

image112.wmf
22

2

6786924

(x3)24

xxxx

+-=Û++=

Û+=


oleObject126.bin

image113.wmf
324

x

=-+


oleObject127.bin

image114.wmf
324

x

=--


oleObject128.bin

oleObject9.bin

image115.wmf
{

}

317;324;317;324

x

Î-----+-+


oleObject129.bin

image116.wmf
3;0;5

xxx

£-=³


oleObject130.bin

image117.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

xx-2+xx-5=xx+3xx-2+x-5-x+30

Û=


oleObject131.bin

image118.wmf
x00(/)

xtm

=Û=


oleObject132.bin

image119.wmf
(

)

x-2+x-5-x+30x-2+x-5=x+3

=Û


oleObject133.bin

image10.wmf
1111

abab(*)

bccb

1111

bcbc(**)

caac

ìì

+=+-=-

ïï

Û

íí

+=+-=-

ïï

îî


image120.wmf
(

)

(

)

252253

xxxxx

-+-+--=+


oleObject134.bin

image121.wmf
(

)

(

)

22510

xxx

Û--=-


oleObject135.bin

image122.wmf
(

)

(

)

(

)

2

42510

xxx

Û--=-


oleObject136.bin

image123.wmf
(10)

x

£


oleObject137.bin

image124.wmf
(

)

(

)

(

)

222

42510020471010020

xxxxxxxx

Û--=-+Û-+=-+


oleObject138.bin

oleObject10.bin

image125.wmf
2

38600(310)(6)0

xxxx

Û--=Û+-=


oleObject139.bin

image126.wmf
10

;6

3

x

ìü

Î-

íý

îþ


oleObject140.bin

image127.wmf
0;6

xx

==


oleObject141.bin

oleObject142.bin

oleObject143.bin

oleObject144.bin

image128.emf
N

A

D

C

B

M

E

F


image11.wmf
11

cb

-


oleObject145.bin

image129.wmf
V


oleObject146.bin

oleObject147.bin

oleObject148.bin

oleObject149.bin

image130.wmf
·

EDA


oleObject150.bin

image131.wmf
·

FCD


oleObject151.bin

oleObject11.bin

oleObject152.bin

image132.wmf
·

EDC


oleObject153.bin

image133.wmf
0

90


oleObject154.bin

image134.wmf
·

FCD


oleObject155.bin

oleObject156.bin

oleObject157.bin

image135.wmf
·

NCD


image12.wmf
11

cb

>


oleObject158.bin

image136.wmf
·

NDC


oleObject159.bin

oleObject160.bin

image137.wmf
·

CND


oleObject161.bin

oleObject162.bin

oleObject163.bin

oleObject164.bin

oleObject165.bin

oleObject12.bin

oleObject166.bin

image138.wmf
·

FED


oleObject167.bin

image139.wmf
·

MCF


oleObject168.bin

image140.wmf
·

FED


oleObject169.bin

image141.wmf
·

EFC


oleObject170.bin

oleObject171.bin

image13.wmf
11

ac

-


image142.wmf
·

MCF


oleObject172.bin

image143.wmf
·

CFE


oleObject173.bin

oleObject174.bin

image144.wmf
·

EHM


oleObject175.bin

oleObject176.bin

image145.wmf
^


oleObject177.bin

oleObject13.bin

oleObject178.bin

image146.wmf
1

.

2

MEMF

=


oleObject179.bin

image147.wmf
º


oleObject180.bin

oleObject181.bin

oleObject182.bin

image148.wmf
222

816

446312

33

Pabc

=+++++-


oleObject183.bin

image149.wmf
222

816

2.162.6.2.3.12

33

888128.31212

Pabc

Pabc

³++-

³++-=-=


image14.wmf
11

ac

>


oleObject184.bin

image150.wmf
3

abc

++=


oleObject185.bin

image151.wmf
24

1;;

33

abc

===


oleObject186.bin

image152.wmf
12

P

=


oleObject187.bin

image153.wmf
Û


oleObject188.bin

image154.wmf
24

1;;

33

abc

===


oleObject14.bin

oleObject189.bin

image155.wmf
17122322

A

=---


oleObject190.bin

image156.wmf
(

)

(

)

2

21

3

;0,1

131

-

-+

=-++³¹

+++-

x

xxxx

Bxxx

xxxx


oleObject191.bin

image157.wmf
----=

2111

xxx


oleObject192.bin

image158.wmf
221

xyxy

++=


oleObject193.bin

image159.wmf
..

ADDHDBDC

=


image15.wmf
11

ab

bc

+=+


oleObject194.bin

image160.wmf
AD

HD


oleObject195.bin

image161.wmf
bc

a

A

2

2

sin

£


oleObject196.bin

image162.wmf
xyz

A

x2018xyzy2018yzxz2018zxy

=++

++++++


oleObject197.bin

image163.wmf
(

)

(

)

22

1712232222321

A

=---=---


oleObject198.bin

image164.wmf
22321

=---


oleObject15.bin

oleObject199.bin

image165.wmf
32221

--+


oleObject200.bin

image166.wmf
432

=-


oleObject201.bin

image167.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

113211

131

-+++-+

=-++

+++-

xxxxxxxx

Bx

xxxx


oleObject202.bin

image168.wmf
22

=--+++

xxxxx


oleObject203.bin

image169.wmf
2

=++

xx


image16.wmf
11

bb

bc

+=+


oleObject204.bin

image170.wmf
022

³Þ=++³

xBxx


oleObject205.bin

image171.wmf
x1

³


oleObject206.bin

image172.wmf
(

)

----=

Û----=

Û----=

2

2111

1111

1111(**)

xxx

xx

xx


oleObject207.bin

image173.wmf
--³Û³

1102

xx


oleObject208.bin

image174.wmf
----=Û-=

111111

xx


oleObject16.bin

oleObject209.bin

image175.wmf
--<Û<

1102

xx


oleObject210.bin

image176.wmf
--+--=Û--=Û=

11112101

xxxx


oleObject211.bin

image177.wmf
(

)

2

2

23122

=-+=-+³"

txxx,x


oleObject212.bin

image178.wmf
126

11

ttt

+=

-+


oleObject213.bin

image179.wmf
2

3720

Þ-+=

tt


image17.wmf
114

(*)

abab

+³

+


oleObject214.bin

image180.wmf
2()

1

()

3

=

é

ê

Û

ê

=

ë

ttm

tktm


oleObject215.bin

image181.wmf
(

)

2

2

232101

-+=Û-=Û=

xxxx


oleObject216.bin

image182.wmf
(

)

(

)

221225(1)

++=Û++=

xyxyyx


oleObject217.bin

image183.wmf
{

}

21;1;5;51;3;3;7

Þ+Î--Þ=---

yy


oleObject218.bin

image184.wmf
3;7;1;3

x

=---


oleObject17.bin

oleObject219.bin

image185.emf
H

F

N

M

E

D

C

B

A


image186.wmf
·

·

DACDBH

=


oleObject220.bin

image187.wmf
ADBD

ADCBDH

DCDH

DDÞ=

:


oleObject221.bin

image188.wmf
..

ADDHDBDC

Þ=


oleObject222.bin

image189.wmf
AD

BD


oleObject223.bin

image18.wmf
(

)

22

114444416

P

xyxzxyxzx(yz)x(3x)9

x3x

39

x

24

=+³====³

++-

-+

--+


image190.wmf
AD

DC


oleObject224.bin

image191.wmf
Þ


oleObject225.bin

image192.wmf
2

.

AD

BDDC


oleObject226.bin

oleObject227.bin

image193.wmf
2

.

ADAD

BDDCHD

=


oleObject228.bin

oleObject229.bin

oleObject18.bin

oleObject230.bin

image194.wmf
.sin

2

A

BMc

=


oleObject231.bin

image195.wmf
.sin

2

A

CNb

=


oleObject232.bin

image196.wmf
().sin

2

A

BMCNbc

+=+


oleObject233.bin

image197.wmf
BMCNBFFCBCa

+£+==


oleObject234.bin

image198.wmf
().sin

2

A

bca

+£


image19.emf
I

N

M C

B

A

S


oleObject235.bin

image199.wmf
sin

2

2.

Aaa

bc

bc

Þ££

+


oleObject236.bin

oleObject237.bin

image200.emf
N

H

G

K

M

A

C

B


image201.wmf
;;

MKABNHABMGNH

^^^


oleObject238.bin

image202.wmf
MGKH

Þ=


oleObject239.bin

image203.wmf
MNMGMNKH

³Þ³


image20.wmf
(

)

2

39

x0

24

--+>


oleObject240.bin

image204.wmf
11

;

22

AKAMBHBN

==


oleObject241.bin

image205.wmf
(

)

22

2222

AMBN

KHABAKBHAB

CNBNBCAB

ABAB

æö

=-+=-+

ç÷

èø

æö

=-+=-=

ç÷

èø


oleObject242.bin

image206.wmf
2

AB

MN

Þ³


oleObject243.bin

image207.wmf
(

)

2,018

min1,004

22

===

AB

MNcm


oleObject244.bin

image208.wmf
(

)

2

2

xyz0xyz2xyz

-³Û+³


oleObject19.bin

oleObject245.bin

image209.wmf
(

)

2

2018xyzxyzxyzxyzx(yz)x(yz)2xyz

+=+++=+++³++


oleObject246.bin

image210.wmf
2018xyzx(yz)2xyzx(yz)

+³++=+


oleObject247.bin

image211.wmf
(

)

xx

x2018xyzxxyz

x2018xyzxyz

++³++Þ£

++++


oleObject248.bin

image212.wmf
y

y

y2018yzxxyz

£

++++


oleObject249.bin

image213.wmf
zz

z2018zxyxyz

£

++++


image21.wmf
3

x

2

3

yz

4

ì

=

ï

Û

í

==

ï

î


oleObject250.bin

image214.wmf
xyz

1

x2018xyzy2018yzxz2018zxy

++£

++++++


oleObject251.bin

image215.wmf
2018

3


oleObject252.bin

oleObject253.bin

image216.wmf
0

x

>


oleObject254.bin

image217.wmf
2

2

1

7

x

x

+=


oleObject255.bin

oleObject20.bin

image218.wmf
5

5

1

x

x

+


oleObject256.bin

image219.wmf
2

3

23

ab

=+

-


image220.wmf
Sab

=+


oleObject257.bin

image221.wmf
6

S

=


oleObject258.bin

image222.wmf
3

S

=


oleObject259.bin

image223.wmf
6

S

=-


oleObject21.bin

oleObject260.bin

image224.wmf
3

S

=-


oleObject261.bin

image225.wmf
33

0

945945

x

=++-


oleObject262.bin

image226.wmf
(

)

3

3

31710

xx

---=


oleObject263.bin

image227.wmf
(

)

3

3

3110

xx

---=


oleObject264.bin

image228.wmf
(

)

3

3

110

xx

---=


oleObject22.bin

oleObject265.bin

image229.wmf
(

)

3

3

1710

xx

---=


oleObject266.bin

image230.wmf
422627

xxxx

--++--+


oleObject267.bin

image231.wmf
2

x

³


oleObject268.bin

image232.wmf
313

13


oleObject269.bin

image233.wmf
613

13


image22.wmf
2

3


oleObject270.bin

image234.wmf
913

13


oleObject271.bin

image235.wmf
1813

13


oleObject272.bin

image236.wmf
2

201810

xxy

++-=


oleObject273.bin

image237.wmf
x


oleObject274.bin

image238.wmf
(

)

201920200

xx

--=


oleObject23.bin

oleObject275.bin

image239.wmf
2019

x

=


oleObject276.bin

image240.wmf
2020

x

=


oleObject277.bin

oleObject278.bin

oleObject279.bin

image241.wmf
x


oleObject280.bin

image242.wmf
3573

Nxx

=-+-


image23.wmf
2

3


oleObject281.bin

image243.wmf
2


oleObject282.bin

image244.wmf
12


oleObject283.bin

image245.wmf
cm


oleObject284.bin

image246.wmf
1

3

HB

HC

=


oleObject285.bin

image247.wmf
cm


oleObject24.bin

oleObject286.bin

image248.wmf
43


oleObject287.bin

image249.wmf
cm


oleObject288.bin

image250.wmf
cm


oleObject289.bin

image251.wmf
6

5

10


oleObject290.bin

image252.wmf
2

5

10


image24.wmf
Î


oleObject291.bin

image253.wmf
2

10


oleObject292.bin

image254.wmf
4

10


oleObject293.bin

image255.wmf
3

R


oleObject294.bin

image256.wmf
MNR

=


oleObject295.bin

image257.wmf
2

MNR

=


oleObject25.bin

oleObject296.bin

image258.wmf
3

MNR

=


oleObject297.bin

image259.wmf
2

MNR

=


oleObject298.bin

image260.wmf
D


oleObject299.bin

oleObject300.bin

oleObject301.bin

image261.wmf
3

4


oleObject26.bin

oleObject302.bin

image262.wmf
2

cm


oleObject303.bin

image263.wmf
3

2


oleObject304.bin

oleObject305.bin

image264.wmf
12

5


oleObject306.bin

oleObject307.bin

image265.wmf
5

2


oleObject27.bin

oleObject308.bin

oleObject309.bin

oleObject310.bin

oleObject311.bin

oleObject312.bin

oleObject313.bin

oleObject314.bin

image266.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

22

11

31

1

11

xx

x

P

x

xx

++-

+

=-

-

-+


oleObject315.bin

image267.wmf
0

x

³


oleObject28.bin

oleObject316.bin

image268.wmf
1

x

¹


oleObject317.bin

oleObject318.bin

image269.wmf
2019.P


oleObject319.bin

image270.wmf
3

3

6699

xx

=++


oleObject320.bin

image271.wmf
AECD

AFDE

=


oleObject321.bin

image25.wmf
·

BIC


image272.wmf
2


oleObject322.bin

image273.wmf
2


oleObject323.bin

image274.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

22

11

31

P

1

11

xx

x

x

xx

++-

+

=-

-

-+


oleObject324.bin

oleObject325.bin

oleObject326.bin

oleObject327.bin

image275.wmf
2019.P


oleObject29.bin

oleObject328.bin

image276.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

212131

1111

xxxxx

P

xxxx

+++-++

=-

-+-+


oleObject329.bin

image277.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

212131231

1111

xxxxxxx

xxxx

+++-+---+

==

-+-+


oleObject330.bin

image278.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

211

21

1

11

xx

x

x

xx

--

-

==

+

-+


oleObject331.bin

image279.wmf
2019.P


oleObject332.bin

image280.wmf
21

2019.

1

x

Z

x

-

ÛÎ

+


image26.wmf
·

·

AMCCNB

=


oleObject333.bin

image281.wmf
3

2019.2

1

Z

x

æö

Û-Î

ç÷

+

èø


oleObject334.bin

image282.wmf
3

1

Z

x

ÞÎ

+


oleObject335.bin

image283.wmf
{

}

11;3

x

Þ+Î±±


oleObject336.bin

image284.wmf
{

}

0;4

x

ÞÎ


oleObject337.bin

oleObject338.bin

oleObject30.bin

image285.wmf
0

x

=


oleObject339.bin

image286.wmf
4

x

=


oleObject340.bin

oleObject341.bin

image287.wmf
(

)

3

3

6699  1

xx

=++


oleObject342.bin

image288.wmf
3

69

tx

=+


oleObject343.bin

image289.wmf
3

69   (2)

tx

=+


image27.wmf
·

·

0

NIBNMB90

==


oleObject344.bin

image290.wmf
(

)

1


oleObject345.bin

image291.wmf
Û


oleObject346.bin

image292.wmf
(

)

3

69   3

xt

=+


oleObject347.bin

image293.wmf
3

3

69  (2)

  

69  (3)

tx

xt

ì

=+

ï

í

=+

ï

î


oleObject348.bin

oleObject349.bin

oleObject31.bin

image294.wmf
(

)

(

)

22

60

txttxx

-+++=


oleObject350.bin

oleObject351.bin

image295.wmf
2

22

2

0

3

60

60

24

tx

tx

x

ttxx

tx

=

é

-=

é

ê

Û

ê

æö

ê

+++=

+++>

ë

ç÷

ê

èø

ë


oleObject352.bin

image296.wmf
tx

=


oleObject353.bin

oleObject354.bin

image297.wmf
3

690

xx

--=


oleObject355.bin

image28.wmf
·

BIC


oleObject356.bin

image298.wmf
(

)

(

)

2

3330

xxx

-++=


oleObject357.bin

image299.wmf
2

2

33

330

24

xxx

æö

++=++>

ç÷

èø


oleObject358.bin

image300.wmf
3

x

Þ=


oleObject359.bin

oleObject360.bin

image301.emf
a

1

1

2

1

H G

F

C

D

A

B

E


image302.wmf
AECD

AFDE

=


oleObject32.bin

oleObject361.bin

image303.wmf
AEFD


oleObject362.bin

image304.wmf
0

180

AEFADF

Ð+Ð=


oleObject363.bin

oleObject364.bin

image305.wmf
11

AD

ÞÐ=Ð


oleObject365.bin

image306.wmf
EF


oleObject366.bin

image29.wmf
}

2

00

2

0000

00

xaxbc0

(ab)xc(ba)0(ab)(xc)0xc0xc

xbxca0

++=

Þ-+-=Þ--=Þ-=Þ=

++=


image307.wmf
 

AEFDCE

Þ

:


oleObject367.bin

image308.wmf
AEAFAECD

DCDEAFDE

Þ=Þ=


oleObject368.bin

image309.wmf
AEGH


oleObject369.bin

image310.wmf
0

12

90

AA

Ð+Ð=


oleObject370.bin

image311.wmf
0

11

90

ED

Ð+Ð=


oleObject371.bin

oleObject33.bin

image312.wmf
11

AD

Ð=Ð


oleObject372.bin

image313.wmf
21

AD

ÞÐ=Ð


oleObject373.bin

oleObject374.bin

image314.wmf
HE


oleObject375.bin

oleObject376.bin

oleObject377.bin

image315.emf
B

C

A

N

M

O


image30.wmf
ab

-


image316.wmf
2

OC

ON

=


oleObject378.bin

image317.wmf
2

=

=

=

OM

OA

ON

OM

ON

OC


oleObject379.bin

image318.wmf
MOA

D


oleObject380.bin

image319.wmf
NOM

D


oleObject381.bin

image320.wmf
MN

MA

MN

MA

2

2

=

Þ

=

Þ


oleObject382.bin

oleObject34.bin

image321.wmf
(

)

NB

MB

MN

MB

MN

MB

MA

2

2

2

2

2

³

+

=

+

=

+

Þ


oleObject383.bin

image322.wmf
(

)

2021124

A573

3151

++

=-+-

-+


oleObject384.bin

image323.wmf
(

)

(

)

2

2x1x1x

x1x0

2xx1

-+-

-+-=

-+


oleObject385.bin

image324.wmf
0x1

<<


oleObject386.bin

image325.wmf
2

xx14

xx17

++

=

++


oleObject387.bin

image31.wmf
01

xxbc

=


image326.wmf
xy1

=


oleObject388.bin

image327.wmf
xy3

+=


oleObject389.bin

image328.wmf
55

Axy

=+


oleObject390.bin

image329.wmf
0,9999....9


oleObject391.bin

image330.wmf
(

)

DAC

Î


oleObject392.bin

oleObject35.bin

image331.wmf
·

sinABD


oleObject393.bin

image332.wmf
·

0

AHB45

=


oleObject394.bin

image333.wmf
22

2

1

8xy4

4x

++=


oleObject395.bin

image334.wmf
(

)

2021124

1)A573

3151

++

=-+-

-+


oleObject396.bin

image335.wmf
252474

3515

3151

++

=-+-

-+


oleObject397.bin

image32.wmf
02

xxca

=


image336.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

2513147151

3515

3151

+++-

=-+-

--


oleObject398.bin

image337.wmf
15531357513515

=+++-+-++-


oleObject399.bin

image338.wmf
732

=++


oleObject400.bin

oleObject401.bin

image339.wmf
(

)

(

)

2

2x1x1x

x1x

2xx1

-+-

-+-

-+


oleObject402.bin

image340.wmf
(

)

(

)

(

)

x1xx1x

x1x

x2x1x1x

--+-

éù

ëû

=-+-

+-+-


oleObject36.bin

oleObject403.bin

image341.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

2

x1xx1xx1x

x1x

x1x

+---+-

=-+-

+-


oleObject404.bin

image342.wmf
x1xx1x

=---+-


oleObject405.bin

image343.wmf
2

x0xx10

³Þ++>


oleObject406.bin

image344.wmf
(

)

(

)

2

2

2

2

xx14xx14xx14

xx1777

x2x1x

x1x

++++++

=Û=Û=

++

++-

+-


oleObject407.bin

image345.wmf
(

)

(

)

xx1414

77

xx1

x1xx1x

++

Û=Û=

-+

+++-


image33.wmf
0

xc

=


oleObject408.bin

image346.wmf
4x4x30

Û--=


oleObject409.bin

image347.wmf
2

13

xx1x0

24

æö

-+=-+>

ç÷

èø


oleObject410.bin

image348.wmf
(

)

(

)

2

2

4x4x1402x120

Û-+-=Û--=


oleObject411.bin

image349.wmf
(

)

(

)

3

2x32x10x

2

Û-+=Û=


oleObject412.bin

image350.wmf
1

x

2

=-


oleObject37.bin

oleObject413.bin

image351.wmf
9

x

4

=


oleObject414.bin

oleObject415.bin

image352.wmf
xy3

+=


oleObject416.bin

image353.wmf
(

)

2

2222

xy9xy2xy9xy7

Þ+=Þ++=Þ+=


oleObject417.bin

image354.wmf
(

)

(

)

(

)

3322

xyxyxyxy3.7118

Þ+=++-=-=


oleObject418.bin

image34.wmf
·

·

AEHADH

=


image355.wmf
(

)

(

)

(

)

22335522

xyxyxyxyxy

++=+++


oleObject419.bin

image356.wmf
552

7.18xy1.3

=++


oleObject420.bin

image357.wmf
55

xy1263123

Þ+=-=


oleObject421.bin

image358.wmf
a


oleObject422.bin

oleObject423.bin

oleObject424.bin

oleObject38.bin

image359.wmf
18chuso9

0,9999....9

1442443


oleObject425.bin

image360.wmf
(

)

2

nnN

Î


oleObject426.bin

image361.wmf
(

)

(

)

(

)

222

nn1n1nn1

-=-+


oleObject427.bin

image362.wmf
(

)

(

)

n1nn13

-+

M


oleObject428.bin

image363.wmf
nN

Î


oleObject429.bin

image1.wmf
111

abc

bca

+=+=+


image35.wmf
·

·

ADHDAH

=


image364.wmf
(

)

22

nn13

Þ-

M


oleObject430.bin

image365.wmf
(

)

(

)

n1n2;nn12

-+

MM


oleObject431.bin

oleObject432.bin

image366.wmf
(

)

22

nn14

Þ-

M


oleObject433.bin

image367.wmf
(

)

22

nn112

-

M


oleObject434.bin

image368.emf
K

D

H

C

B

A


oleObject39.bin

image369.wmf
1

ADAB

2

=


oleObject435.bin

image370.wmf
222

BDABAD

=+


oleObject436.bin

image371.wmf
22

2

AB5AB

AB

44

=+=


oleObject437.bin

image372.wmf
AB5

BD

2

Þ=


oleObject438.bin

image373.wmf
·

AD

sinABD

BD

Þ=


oleObject439.bin

image36.emf
L

K

E

D

H

C

B

A


image374.wmf
ABAB51

:

22

5

==


oleObject440.bin

image375.wmf
·

1

sinABD

5

Þ=


oleObject441.bin

image376.wmf
ABD

D


oleObject442.bin

image377.wmf
HCD

D


oleObject443.bin

image378.wmf
BDAD

CDHD

Þ=


oleObject444.bin

image37.wmf
·

·

DAHABH

=


image379.wmf
BDCD

ADHD

Þ=


oleObject445.bin

image380.wmf
Þ


oleObject446.bin

image381.wmf
BDC

D


oleObject447.bin

image382.wmf
ADH

D


oleObject448.bin

image383.wmf
·

·

0

AHDBCD45

Þ==


oleObject449.bin

oleObject40.bin

image384.wmf
ABC

D


oleObject450.bin

image385.wmf
·

0

AHB45

Þ=


oleObject451.bin

oleObject452.bin

oleObject453.bin

image386.wmf
ADBD

HDCD

Þ=


oleObject454.bin

image387.wmf
ADHD

BDCD

Þ=


oleObject455.bin

image38.wmf
·

·

AEHABH

=


image388.wmf
·

AD1

sinABD

BD

5

==


oleObject456.bin

image389.wmf
HDAD1

CDBD

5

Þ==


oleObject457.bin

image390.wmf
HDAD11

CDBD

55

Þ×=×


oleObject458.bin

oleObject459.bin

image391.wmf
HD1

BD5

=


oleObject460.bin

oleObject461.bin

oleObject41.bin

image392.wmf
ABH

D


oleObject462.bin

image393.wmf
ADH

D


oleObject463.bin

oleObject464.bin

image394.wmf
ABHADH

S6S

=


oleObject465.bin

image395.wmf
(

)

22222

22

11

8xy44xy4x24x4xyy2

4x4x

æö

++=Û=-++++-

ç÷

èø


oleObject466.bin

image396.wmf
(

)

2

2

1

4xy2x2xy2

2x

æö

Û=-++-

ç÷

èø


image39.wmf
HCHK

HKHE

=


oleObject467.bin

image397.wmf
(

)

(

)

2

2

1111

xy2x2xy2.2

42x42

éù

æö

Û=-++-³-=-

êú

ç÷

èø

êú

ëû


oleObject468.bin

image398.wmf
1

2x0

2x

-=


oleObject469.bin

image399.wmf
2xy0

+=


oleObject470.bin

image400.wmf
(

)

(

)

(

)

x;y0,5;1,0,5;1

Û=--


oleObject471.bin

image401.wmf
1

2

-


oleObject42.bin

oleObject472.bin

image402.wmf
(

)

(

)

(

)

x;y0,5;1,0,5;1

=--


oleObject473.bin

image403.wmf
2

xx2xx12(x1)

P

xx1x1x1

----

=-+

++--


image404.wmf
2

x8x153x32x56

++=+++-


oleObject474.bin

image405.wmf
21

yxm

=--


oleObject475.bin

image406.wmf
m


oleObject476.bin

image40.wmf
·

·

0

HKCHEK90

==


image407.wmf
m


oleObject477.bin

oleObject478.bin

image408.wmf
2

2

OH

=


oleObject479.bin

image409.wmf
2

(1)21

2

mxmym

mxym

++=-

ì

í

-=-

î


oleObject480.bin

image410.wmf
2

2013

x

+


oleObject481.bin

image411.wmf
2

2013

y

+


oleObject1.bin

oleObject43.bin

oleObject482.bin

image412.wmf

oleObject483.bin

image413.wmf
184313

xyxy

xyxyxy

ì

-+=

ï

í

++=++

ï

î


oleObject484.bin

image414.wmf
x0

0x1

x10

³

ì

ï

Û£¹

í

-¹

ï

î


oleObject485.bin

image415.wmf
3

x(x1)(x1)(2x1)2(x1)(x1)

P

xx1x1x1

--+-+

=-+

++--


oleObject486.bin

image416.wmf
=--+++=-+

Px(x1)(2x1)2(x1)xx1


image41.wmf
Î


oleObject487.bin

image417.wmf
Pxx1

=-+


oleObject488.bin

image418.wmf
2

133

Pxx1(x)

244

=-+=-+³


oleObject489.bin

image419.wmf
11

xx

24

=Û=


oleObject490.bin

image420.wmf
31

minPkhix

44

==


oleObject491.bin

oleObject492.bin

oleObject44.bin

image421.wmf
(x3)(x5)3x32x560

++-+-++=


oleObject493.bin

image422.wmf
(x32)(x53)0

+-+-=


oleObject494.bin

image423.wmf
x32x34x1

x59x4

x53

é

+=+==

éé

ÛÛ

ê

êê

+==

+=

ëë

ê

ë


oleObject495.bin

image424.wmf
(

)

21;0

m

+


oleObject496.bin

image425.wmf
(

)

0;21

m

--


oleObject497.bin

image42.wmf
2

12

xxx

--+


image426.wmf
D


oleObject498.bin

image427.wmf
222

111

OHOAOB

=+


oleObject499.bin

image428.wmf
222

0

112

22

1

(21)

AB

m

m

xym

=

é

=+Û=Û

ê

=-

+

ë


oleObject500.bin

image429.wmf
21

22

AB

I

xx

m

x

+

+

==


oleObject501.bin

image430.wmf
(21)

22

AB

I

yy

m

y

+

-+

==


oleObject502.bin

oleObject45.bin

image431.wmf
II

yx

=-


oleObject503.bin

image432.wmf
Þ


oleObject504.bin

image433.wmf
yx

=-


oleObject505.bin

image434.wmf
2

2

ymmx

Þ=-++


oleObject506.bin

image435.wmf
Û


oleObject507.bin

image43.wmf
2

x

>


image436.wmf
2

13

()0

24

mm

++>"


oleObject508.bin

image437.wmf
1

2

xm

ym

=-

ì

í

=-+

î


oleObject509.bin

image438.wmf
2

91

(3)

44

mm

--++


oleObject510.bin

image439.wmf
2

311

()

244

m

--+£


oleObject511.bin

image440.wmf
33

0

22

mm

Û-=Û=


oleObject512.bin

oleObject46.bin

image441.wmf
13

42

m

Û=


oleObject513.bin

oleObject514.bin

oleObject515.bin

oleObject516.bin

oleObject517.bin

oleObject518.bin

oleObject519.bin

oleObject520.bin

oleObject521.bin

image44.wmf
21

x

-


oleObject522.bin

oleObject523.bin

oleObject524.bin

oleObject525.bin

image442.wmf
Þ


oleObject526.bin

oleObject527.bin

oleObject528.bin

image443.wmf
ï

î

ï

í

ì

+

+

=

+

+

=

+

-

)

b

(

13

y

3

x

4

xy

18

y

x

)

a

(

y

x

y

x


oleObject529.bin

oleObject47.bin

image444.wmf
³


oleObject530.bin

image445.wmf
³


oleObject531.bin

image446.wmf
Û


oleObject532.bin

image447.wmf
y

x

-


oleObject533.bin

image448.wmf
0

)

1

y

x

=

+

+


oleObject534.bin

image45.wmf
x


oleObject535.bin

image449.wmf
y

x

-


oleObject536.bin

oleObject537.bin

image450.wmf
y

x

=


oleObject538.bin

oleObject539.bin

oleObject540.bin

image451.wmf
13

x

3

x

+

+


oleObject541.bin

